

EL I CONSEJO NACIONAL DE JEFES PROVINCIALES DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

El Ministro Secretario general del Movimiento inicia sus tareas con un magnífico y trascendental discurso

«EL DESIGNIO SOCIAL DE ESPAÑA SOLO SE PUEDE CUMPLIR POR DOS CAMINOS: POR EL CAMINO CATOLICO DE LA FALANGE O POR EL CAMINO MATERIALISTA DEL COMUNISMO»

«La Falange aspira a ser cualquier cosa menos una Dictadura».

San Lorenzo de El Escorial, 12. — Poco después de las once de la mañana llegaron a la basílica los Jefes provinciales del Movimiento de toda España. Más tarde, lo hizo el Ministro Secretario general, camarada José Luis de Arrese. Le acompañaban el Vicesecretario general, camarada Mora Figueroa; Vicesecretario de Servicios, Valdés Larrañaga; Vicesecretario de Educación Popular, Arias Salgado; Vicesecretario de Obras

Sociales, Fermín Sanz Orrio, y Jefe de Protocolo de la Secretaría General, camarada Alcántara.

Simultáneamente lo hicieron los Delegados nacionales de provincias, Sanidad, Frente de Juventudes e Información e Investigación y Propaganda. Saludaron estas jerarquías a los Consejeros, e inmediatamente penetraron en el Monasterio.

ANTE LA TUMBA DE JOSÉ ANTONIO

Ante la tumba de José Antonio, sobre la que se hallaba la Palma de Oro y varios ramos de flores, presidiendo el acto religioso ocuparon lugar preferente el Ministro Secretario, Vicesecretario general del Movimiento y los de Servicios, Educación Popular y Obras Sociales.

Detrás se situaron los Delegados nacionales de provincias, Sanidad, Frente de Juventudes, Información e Investigación y Propaganda, el Jefe provincial de Madrid y el Consejero nacional Sánchez Puertas.

Alrededor de la tumba de José Antonio, dando guardia de honor, presididos por el Jefe provincial más antiguo de Falange Española, Luna Meléndez, de Cáceres, se situaron los Consejeros fundacionales, camaradas Moreno, Jefe provincial de Badajoz; Anón, de Castellón; Illera, de Burgos; Acosta, de Albacete, y Castillejos, de Zaragoza. Detrás del Ministro y altas jerarquías de F.E.T.

REUNIÓN PREVIA

El Vicesecretario general del Movimiento, señala las tareas del Consejo

Madrid, 12. — A las seis de la tarde, bajo la presidencia del Vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa, se celebró la anunciada reunión previa. En la tribuna adjunta a la presidencia, actuando como Secretario, el Delegado nacional de provincias. En los escaños, los jefes del Movimiento de todas las provincias de España.

El Vicesecretario general del Movimiento comenzó diciendo que este Consejo ha conseguido, como éxito inicial importante, la unanimidad de criterio en los mandos provinciales en general, frente a la diversidad de problemas expuesta en los trabajos preparatorios. Acusan un estado de mayoría política, de responsabilidad y de juicio sereno que enmarcan la medida de nuestra fuerza y razón. Señalan un avance importante en nuestra vida política. Tenemos pues trascendentales que cumplir. Una labor ingente que realizar. Ahora, como antes, la Falange ha de luchar en frentes opuestos a derecha e izquierda, y su responsabilidad es mayor aún.

Si de nuestra doctrina nada ha prescrito y sigue moviéndonos la más alta y pura ambición, pocas dificultades hallaremos para resolver acertadamente, por difíciles y complicadas que parezcan, las cuestiones que vamos a estudiar en estas reuniones.

Divide a continuación el Vicesecretario general en dos grupos principales los temas propuestos al Consejo. Uno quedará constituido por los problemas de orientación política, y otros, por los de organización administrativa y burocrática.

Para guiarnos en el estudio — dice — de los

temas correspondientes al primer grupo, tenemos una base inmovible en nuestra doctrina y una fuente de conocimientos en la palabra del Jefe nacional. Se reduce, por tanto, este problema a una cuestión táctica y circunstancial. Si sabemos lo que queremos y lo que tenemos que hacer, tan sólo sobre la oportunidad y el ritmo tenemos que tratar.

Habla a continuación de las propuestas presentadas por los Jefes provinciales. Dice que se va a estudiar en este Consejo la proposición de soluciones al Jefe nacional, que, solidario con nuestros afanes, sabe acompañar nuestras impacencias con las necesidades de una política superior. Habla a continuación de distintas cuestiones, todas ellas de vital importancia en la política del Movimiento.

Continúa diciendo que no puede existir el afilado tan sólo asesor o burocrata, ni el pasivo o contemplativo. El que no quiera o no pueda darlo todo no está con nosotros, que en estado de movilización permanente, no debemos olvidarlo, constituimos una fuerza organizada y dispuesta en todo momento.

Se refiere al segundo grupo señalado y dice que existe el problema burocrático y que debe abordarse con decisión, fijando, si es posible, un criterio definido.

Da normas y consignas a seguir durante el Consejo, y anuncia que los diferentes problemas serán abordados en conferencias que versarán sobre los más variados temas y que serán dadas por las personalidades más destacadas del Movimiento, relacionadas con cada uno de aquéllos. Se nombrarán ponencias para aclaración y estudio.

Respecto a las conferencias, amplía que sobre Frente de Juventudes disertará el Delegado nacional, camarada José Antonio Elola Olaso; sobre organización sindical, el Vicesecretario de Obras Sociales y Delegado nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Orrio; sobre abastecimientos en el ambiente provincial, el ilustrísimo señor don Rufino Beltrán, Comisario general de Abastecimientos y Transportes; sobre Auxilio Social, el Delegado nacional de dicho servicio, Manuel Martínez de Tena; sobre Viviendas Protegidas, el camarada Federico Mayo Gayarre; sobre Información e Investigación, el Delegado nacional, David Jato Miranda; sobre Depuración, el camarada Pedro Valladares; sobre Administración Local, nuestro camarada Carlos Pinilla.

Terminó el Vicesecretario general del Movimiento refiriéndose a los diferentes temas propuestos por la superioridad para su estudio por el Consejo y dando a conocer la composición de las ponencias.

Seguidamente, algunos Jefes provinciales hicieron uso de la palabra para proposiciones y preguntas. Contestó a todos el Vicesecretario general, levantándose a continuación la reunión previa.

Los Consejeros descansaron durante algunos momentos. — *Cifra.*

Madrid, 12. — A las siete de la tarde se celebró la apertura del Consejo de Jefes provinciales del Movimiento, presidida por el Ministro Secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese.

En el mismo estrado presidencial se sentaban, a la derecha, el Vicesecretario general, camarada Mora Figueroa, y a su izquierda, el Vicesecretario de Servicios, camarada Valdés Larrañaga.

En la tribuna, de Secretario, Sancho Davila, Delegado nacional de provincias. En el banco azul, a la derecha, tomaron asiento los Ministros del Ejército, General Asensio; de Industria y Comercio, camarada Carraller; de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, y el de Trabajo, camarada Girón. Frente a ellos, y también en el banco azul, los Vicesecretarios de Educación Popular, Obras Sociales, Embajador de España en Roma, Delegada

Nacional de la Sección Femenina y los Delegados nacionales de Sanidad y del Frente de Juventudes, todos ellos de la Junta Política.

Entre otras jerarquías, también ocuparon escaños el Delegado nacional de Información e Investigación y Propaganda, Delegado nacional de ex Cautivos, Jefe nacional del S.E.U., Consejeros nacionales Pomarín, Lina Entralgo, Sánchez Puertas y Fray Justo Pérez de Urbil y otros, Secretarios nacionales del Frente de Juventudes, de provincias, de propaganda, del S.E.M., de la Junta Central de Reconcompensas y Distinciones y de Auxilio Social. Las tribunas fueron ocupadas por los militantes de la Vieja Guardia.

Declarado abierto el Consejo, el Ministro Secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, pronunció el siguiente discurso:

«Camaradas Jefes provinciales de toda España: Nos reunimos hoy en este primer Consejo de Jefes provinciales, porque cuando se está en una empresa política tan ardua y complicada como ésta, es siempre conveniente hacer un alto en el camino, para examinar detalladamente las incidencias de la marcha; pero sobre todo porque cuando se aspira a metas difíciles, es necesario de vez en cuando desplegar los mapas sobre las sillas de nuestros caballos, para saber si estamos en la ruta o si los vaivenes del tiempo nos han llevado a la encrucijada.

Los detalles de la marcha, la conveniencia de organizar la Falange de esta o de aquella manera, la necesidad de suprimir o de crear este o aquel organismo, la ventaja de orientar la Falange hacia esta o hacia aquella inquietud, lo dejo a vuestro estudio y a la experiencia de vuestros cargos.

Sin embargo, lo que antes de entrar en el detalle debemos hacer, y esto es lo que yo quiero en estos momentos, es reconocer el terreno que pisamos, para ver si estamos en el itinerario establecido. Porque, en definitiva, si hubiéramos perdido el camino, de nada nos serviría que fuéramos bien o mal preparados, que tuviéramos o no el espíritu alegre y decidido.

Y como nuestra misión es esta, y estamos en un momento de examen íntimo y verdadero, vamos a analizar nuestra propia postura con toda la crudeza de nuestra dialéctica falangista.

LA FALANGE NO ES UN PARTIDO POLÍTICO

Franco ha dicho que la culpa de muchas cosas que nos suceden, está en los que han querido hacer de nuestra Falange un partido político, porque nada verdaderamente entero se puede levantar sobre la cojera de lo parcial. Efectivamente, así es, y desde el mismo día en que nació la Falange, rechazamos para nosotros el dictado partidista.

Hubo entonces en ella como ahora gentes apresuradas para el aplauso, impacientes en subrayar una actitud cualquiera que, por estar en la conciencia de muchos, tuviera garantizada de antemano la popularidad.

Pero lo que nosotros quisimos al fundarse la Falange no era esto, no era buscar una postura capaz de encender un entusiasmo ocasional; era lograr una organización nacional, ambiciosa de rescatar para España su propia razón de ser

Publicación los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1938. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las designaciones oficiales, noticias, informaciones, esquemas y anuncios particulares. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

LA GUERRA EN ITALIA

Londres anuncia que las fuerzas del Reich resisten vigorosamente al VIII Ejército por medio de reiterados y poderosos contraataques

PARTE ALEMANA

Gran Cuartel General del Führer, 12. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas:

«En el frente de Italia meridional no se registraron más que combates locales. Los ataques enemigos, a ambos lados de Vona y en la costa del Adriático, fueron rechazados.» — Efe.

ALIADOS

Argel, 12. — Cuartel General Aliado del África del Norte:

«Fuerzas terrestres: En el frente del VIII Ejército, nuestras tropas prosiguen su avance en el sector costero, a pesar del mal tiempo. El enemigo resiste vigorosamente por medio de poderosos contraataques, reiterados y apoyados por elementos blindados. Todos estos

contraataques fueron rechazados y se ocasionaron al enemigo graves pérdidas.

En el frente del V Ejército se registraron combates locales. Los contraataques enemigos fueron rechazados.» — Efe.

Londres, 12. — Oficiosamente se comunicó del Cuartel General Aliado del África del Norte: «Venciendo los fuertes contraataques alemanes realizados en medio de constante lluvia, los elementos de asalto avanzados del general Montgomery, han efectuado nuevos progresos más allá del río Moro y han ensanchado su segunda cabeza de puente.

En el frente del V Ejército, los alemanes han dedicado sus esfuerzos, en una serie de furiosos contraataques, a recobrar las posiciones llave perdidas, pero todos esos intentos fueron rechazados.

Ayer realizaron las fuerzas aliadas nueva presión, si bien limitada, tanto por la violenta oposición que se les hizo como por el encharcamiento del terreno. Fué ampliada la cabeza de puente establecida a 12 km. tierra adentro, al norte de Frisa.

La actividad aérea es muy intensa contra las posiciones alemanas que se enfrentan con las cabezas de puente del Moro, posiciones que son, por lo demás, menos fuertes que las que había en el Sangro.

Frente al V Ejército, los alemanes han realizado desesperados intentos por recobrar una altura conquistada el jueves por los norteamericanos en los montes que dominan a San Pietro, a poco menos de dos kilómetros al oeste de Filigrano y a la misma distancia por el norte de la carretera Capua-Roma. Los alemanes hicieron un inusitado fuego de barrera con cañones y morteros, pero el asalto de infantería que siguió fué completamente deshecho. También quedó destruido por la artillería estadounidense el contraataque efectuado en las primeras horas de ayer, contra el monte Samucro, cuyo dominio es necesario para entrar en el valle del Liri.» — Efe.

que fueron gravemente averiados durante tales combates.

A medida que los adversarios se acercan a nuestras bases sus pérdidas irán en aumento. Hay que preguntarse cuanto tiempo podrá aguantar el enemigo esas pérdidas.

La mayor parte de las victorias correspondan a los aviones-torpederos. Puede decirse que esta arma inaugura una nueva era en las operaciones militares. Ya en tiempo de paz nuestros aviadores fueron instruídos en esta clase de lucha. Hoy puede decirse que la aviación desempeña un papel decisivo también sobre el mar. Ninguna potencia marítima puede luchar con posibilidades de éxito si no posee una fuerza aérea que corresponda a la flota. Creo, por esta razón, que los planes de construcción de una futura marina de guerra en ciertos países recibirán la influencia de las nuevas modalidades.» — Efe.

Bombardeo de Emdem

24 aviones atacantes, en su mayoría tetramotores, fueron derribados

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer, 12. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas:

«Formaciones de bombarderos norteamericanos efectuaron, durante la jornada de ayer, un ataque de terror contra los barrios habitados de Emdem. En el curso de violentos combates, y también por la intervención de la artillería de la D. C. A., veinticuatro aviones enemigos, la mayor parte bombarderos tetramotores, fueron derribados.

En el curso de la noche última, algunos aviones de hostigamiento volaron sobre el territorio occidental de Alemania.» — Efe.

Aliados

Cuartel General Aliado del África del Norte, 12. — «Aviación. — El mal tiempo reinante ayer dificultó gravemente las operaciones

aéreas, pero aviones ligeros atacaron las comunicaciones enemigas en la provincia de Emilia y un aeródromo en la región de Roma.

El centro ferroviario cerca de Arce fué atacado y se originaron grandes explosiones en San Vittore. Varios vehículos motorizados fueron destruídos en otra localidad. Aviones de caza enemigos se mostraron muy activos. Un aparato enemigo fué destruído y uno de los nuestros no ha regresado. Se sabe que el piloto de uno de nuestros aparatos perdidos registrados ayer se encuentra a salvo.» — Efe.

Los objetivos del oeste de Alemania atacados

Londres, 12. — El Ministerio del Aire anuncia que durante la noche última, aviones «mosquitos» han atacado objetivos del oeste de Alemania, sin sufrir pérdidas propias. — Efe.

LA CRUZADA CONTRA EL COMUNISMO

En el sector de Jitomir y Korosten las tropas alemanas conquistaron, al asalto, gran número de localidades

FRACASA UN NUEVO INTENTO DE DESEMBARCO ROJO EN KERCH, SIENDO DESTRUIDAS LAS EMBARCACIONES QUE TOMARON PARTE EN LA OPERACIÓN

Gran Cuartel General del Führer, 12. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

«Al sur de Kerch, los soviets han tratado de desembarcar de nuevo, durante la noche. Este intento de desembarco ha fracasado bajo el fuego defensivo de todas las armas, y las doce embarcaciones han sido destruídas.

Al este de Kirovograd, el enemigo ha prosiguido sus ataques en un extenso frente. Fué rechazado en el curso de combates muy violentos, quedando destruídos sesenta y ocho carros blindados.

En todo el sector central, las fuerzas del Reich llevan la iniciativa de la lucha

Berlín, 12. — La Oficina Internacional de Información declara, acerca de la lucha en los sectores centro y norte del frente del Este:

«En todo el sector central fué también ayer la iniciativa de los elementos alemanes. Los soviets mostraron pasividad, salvo en algunas insignificantes operaciones de patrullas.

En el sector Pripet-Beresina una formación de elementos blindados y tropas de infantería alemanes rechazó ataques soviéticos, relativamente débiles, e infligió pérdidas al adversario.

Al oeste de Gomel, varios asaltos victoriosos han permitido a las fuerzas alemanas aislar y liquidar dos bases soviéticas. En un sector vecino fueron dispersadas por la aviación formaciones bolcheviques reunidas, con objeto de realizar una operación de alivio.

Al oeste de Krichev se vieron imposibilitadas para atacar otras concentraciones soviéticas, como consecuencia del eficaz cañoneo alemán.

En los sectores de Slobin y Nevel los ataques efectuados, desde escasa altura, por los aviadores alemanes han logrado la destrucción de un depósito de gasolina y de una columna de diez camiones con carburante. En los demás sectores no se registraron sino acciones de los elementos de choque y de las patrullas de ambos bandos.» — Efe.

Estragos de la epidemia de gripe en Inglaterra

En la presente semana han fallecido setecientas personas

Londres, 12. — La epidemia de gripe propagada en Inglaterra no tiende a decrecer, según las últimas noticias. En 126 ciudades importantes, y en el país de Gales, comprendido Londres, los fallecimientos se elevan a la cifra de 700 personas en la presente semana, cuando en la anterior solamente murieron 375. Las oficinas públicas, fábricas de guerra y casas de comercio que se ven afectadas en su personal por la epidemia, han tenido que interrumpir sus trabajos. — Efe.

Homenaje argentino a ROBERTO KOCH

en ocasión del centenario de su nacimiento

Buenos Aires, 12. — Todos los periódicos argentinos dedican extensos artículos a la vida y la labor del bacteriólogo alemán Roberto Koch, «padre de la medicina moderna», con ocasión del centenario de su natalicio. La Nación describe las luchas y éxitos del eminente sabio. La Prensa rinde homenaje a Koch como fundador de la nueva disciplina de la ciencia biológica, a la que tanto debe la medicina moderna. El Plata Zeitung dice que gracias a sus audaces pensamientos y sus minuciosos trabajos, a su paciencia y a su tenacidad, la Humanidad debe servicios inolvidables a Roberto Koch. — Efe.

Advertencia de CORDEL HULL

a los Gobiernos de HUNGRÍA, BULGARIA y RUMANIA

Washington, 12. — El Secretario de Estado, Cordell Hull, ha formulado una advertencia a los Gobiernos de Hungría, Bulgaria y Rumania, en la que les hace saber «que participarán de las consecuencias de la terrible derrota que los ejércitos de las Naciones Unidas se proponen infligir a Alemania» si no abandonan a las potencias del pacto tripartito. — Efe.

R E L I G I O S A S

BENDICIÓN Y COLOCACIÓN DE LA PRIMERA PIEDRA AL SANTUARIO DEDICADO A SANTA GEMA GALGANI

Con el señor Obispo asistieron el Capitán general y el Gobernador civil accidental, además de otras personalidades

Se celebraron, ayer mañana, solemnes y brillantes actos con motivo de la bendición y colocación de la primera piedra del Santuario dedicado a Santa Gema Galgani, virgen de Luca, y de la residencia de los Padres Pasionistas, en el solar donde se levantarán ambos edificios, en la avenida del Generalísimo Franco, junto a la Residencia de Oficiales del Ejército.

Presidió el excelentísimo señor Capitán general de la región, Teniente general Moscardó, con el Gobernador civil accidental y Presidente de la Audiencia Territorial, señor Sánchez Cañate; el Alcalde, señor Mateu; el Inspector de la Guardia Civil para esta zona, General García de Diego, y otras autoridades y representaciones.

A las once y media dió comienzo una misa de campaña, oficiada por el Padre Emiliano, pasionista. Durante la religiosa ceremonia interpretó varias partituras de música sacra la banda de música de F.E.T. y de las J.O.N.S. El coro de hombres de la Cofradía cantó diversos motetes polifónicos, y la eminente tiple Mercedes Capús, un *Ave María*.

Terminado el Santo Sacrificio, el Obispo de Tubuna, monseñor Federico Costa, por delegación del doctor Modrego, procedió a la bendición de la primera piedra. El Provincial de los Padres Pasionistas hizo uso de la palabra, exponiendo, en elocuentes y sentidos párrafos, los

finés del Santuario de Santa Gema Galgani.

El Obispo de la Diócesis, doctor Modrego, que había llegado poco después de la bendición de la piedra, pronunció también unas palabras expresando su satisfacción por el acto que se estaba celebrando y su gratitud a las autoridades por su asistencia al mismo.

Los actos finalizaron con la interpretación del himno de la santa.

LOS ACTOS DE AYER EN EL COTTOLENGO

También asistió a ellos el señor Obispo

Ayer, por la tarde, finalizaron los actos litúrgicos y las rogativas celebradas estos días con motivo de cumplirse el XIII aniversario de la muerte del reverendo P. Alegre Pujals, fundador del Cottolengo de Barcelona, el segundo del mundo, y Director que fué durante diecisiete años de las Congregaciones Marianas, y cuyo proceso de beatificación ha sido ya introducido. Los actos celebrados ayer en el Cottolengo fueron un solemne oficio celebrado a las diez de la mañana, la bendición e inauguración de la capilla de Nuestra Señora, la también inauguración de la sala destinada a hombres que lleva el nombre del patriarca San Ignacio de Loyola y la terminación, por la tarde, del triduo de rogativas, celebrado con motivo de la introducción del Proceso de Canonización del Siervo de Dios P. Alegre. A los actos de la tarde asistió el señor Obispo, el cual pronunció unas palabras y dió la bendición a los presentes.

TAMATINA
Industrias Riera-Marsá

EL DOCTOR MODREGO EN LAS HERMANITAS DE LA ASUNCION

Ayer, domingo, a las nueve de la mañana, el Obispo de la Diócesis visitó la casa residencia de las Hermanitas de la Asunción, Enfermeras gratuitas de los Obreros.

Ante una asistencia numerosísima de obreros, celebró una misa de comunión, seguida con remarcable piedad y fervor por parte de los asistentes. Al final, y después de una elocuente y entusiasta alocución del Prelado, tuvo lugar la afiliación de los nuevos miembros de la Fraternidad Obrera de Nuestra Señora de la Asunción, a los que, previamente, el Prelado tomó el juramento de seguir fielmente los Estatutos hermosamente redactados por el P. Pernet, Religioso Asuncionista francés, fundador de las Hermanitas de la Asunción.

Inauguración de un Belén monumental

Ayer, a las once de la mañana, fué inaugurado, en la cripta de la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Belén, un artístico y monumental Belén, obra primorosa de los reputados escultores señores Alarma y Bartolí.

En el acto inaugural, el Economo de dicha Parroquia, reverendo don Carlos Llois dirigió la palabra a los numerosos concurrentes, explicando que el fin primero de aquel Belén era el de recoger fondos para la reconstrucción de la iglesia, que fué un magnífico monumento de arte barroco, único en Barcelona, y del que sólo quedan las paredes.

El Belén inaugurado es, como hemos indicado, una magnífica realización artística.



Bendición de una imagen en las Carmelitas de Gracia

Ayer, domingo, las Antiguas Alumnas del Colegio de las Hermanas Carmelitas de la Caridad, de Gracia, celebraron una ceremonia religiosa, durante la cual tuvo lugar la bendición de una imagen de la Purísima Concepción.

El Padre José María Arnau, de la Compañía de Jesús, procedió solemnemente a la bendición de la talla, y el artista Miguel Tort ofreció un hermoso tapiz de la imagen de María Inmaculada, pintado magníficamente.

La fiesta se vió muy concurrida.

Santos de hoy

Santa Lucía, virgen y mártir; santos Eustracio, Eugenio, Orestes, Antiocho, mártires; santa Otilia, virgen

Cuarenta Horas

Terminarán el miércoles en la capilla de la Casa Sacerdotal, calle Durán y Bas, 9.

DE SOCIEDAD

Enlace

En la parroquia de la Purísima Concepción, de esta ciudad, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bellísima señorita María Mercedes Altamira Bars con nuestro querido compañero en la Prensa Federico Subirats de Magriña.

Bendijo la sagrada unión, haciendo una muy elocuente plática, sobre lo que debe ser el matrimonio cristiano, el canónigo doctoral don José Montagut Roca.

Actuaron de padrinos los doctores don Francisco Subirats Cerdó, don Andrés Martínez Vargas, Catedrático de Medicina y ex Rector de la Universidad, y don Francisco Eyró Varela, Magistrado Juez, por parte del novio; y de la novia, el Coronel don Pablo de Peray March, don Angel Altamira Ferrer, el Teniente Coronel don Carlos de Lacuadra y Escrivá de Romaní y don Adolfo Garro Alonso.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

CULTURALES

EN EL ATENEO. — Hoy, lunes, día 13, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar, en el salón de actos del Ateneo Barcelonés (Canuda, n.º 6), un recital de poesías de don Juan Alzamora, a cargo de la señorita María Juana Ribas. Se leerán fragmentos de la obra *La peonía de cristal* y su *Romanca a Sevilla*.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Regreso del Delegado provincial

Ha regresado de su viaje a Madrid el Delegado provincial de Sindicatos y Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Barcelona, don Ramón Ribó Baqué.

D. Joaquín Balasch Cuyás

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposa, hijo, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Calabria, n.º 89, hoy lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Preciosísima Sangre, y después al Cementerio del Sudoeste.

No se invita particularmente

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Don Gaspar Bonnín Miró

Viudo, en primeras nupcias, de D.^{ca} Carmen Armstrong Mayoral

Ocurrido el día 14 de diciembre de 1941, a los 36 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Inés Armstrong Mayoral, hijos Tomás, Carmen, Ana Inés, Pedro Juan y Mercedes, hijos políticos María Luisa de Ubarri, Dr. Luis Valeta, Antonio Bollich, Luisa Rubert y José Caraben, nietos, hijas políticas, sobrinos (presentes y ausentes), demás familia, los jóvenes Antonio Solano y José M.^a Figuerola, y las razones sociales «COMERCIAL BONNIN, S. A.» «BONNIN Y COMPAÑIA» (de Puerto Rico), «INDUSTRIAL BONNIN, S. A.» y «LA PAYESA, S. A.» (de Mallorca), al recordar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan un piadoso recuerdo en sus oraciones y la asistencia a los funerales que, en sufragio del alma del finado, se celebrarán (Dios mediante) mañana, martes, día 14, de diez y media a doce y media, en la Capilla del Santísimo Sacramento de la iglesia parroquial de la Purísima Concepción.

NO HABRÁ OPERTORIO

La Señora

Esperanza Ribas Renom

Ha fallecido a los 77 años de edad, habiendo recibido el Sacramento de la Extremunción

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposo Esteban Sabater Pujol, hijos Federico, Marcos y Esteban, hijas políticas Dolores Teixidor, Angela Casañas y Luisa Bruguera, nietos, hermana Teresa, hermana política Juana Sabater, sobrinos, primos, demás familia, el joven Ramón Vall y la razón social *Esteban Sabater*, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la caridad de una oración para el alma de la finada y se sirvan asistir al acto del entierro, que tendrá lugar hoy, día 13, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Mongat, y de allí a su última morada (Cementerio de Mongat); por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Avda. Generalísimo Franco, n.º 43.

Badalona, 13 de diciembre de 1943.

Los funerales para el eterno descanso de su alma se celebrarán (D. m.) el día 16 próximo, a las diez de la mañana, en la misma Parroquia.

Doña María Casajuana Olivé

DE BLANXER

NATURAL DE PALAU SOLITAR.

Ha fallecido a los 31 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposo Agustín Blanxer Blanquer, padres Juan y Engracia, madre política Dolores Blanquer, viuda de Blanxer; hermano José, hermano político Marcellino Juliá, tíos, sobrinos, primos, demás familia y el *Gremio de Tocineros de Barcelona*, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, ronda de San Pablo, n.º 63, tienda, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa Madrona, y después al Cementerio de Las Cortes.

No se invita particularmente

LA SEÑORA

D.^{ca} Teresa Sagales Fatjó

VIUDA DE JUAN ARTIGAS JUANICO

Falleció ayer, a la edad de 86 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Miguel, Ramón y José, hijas políticas Julia Iglesias Benet, Teresa Vilas Campdaló y María Carol Serra, nietos, nietos políticos Jaime Masagué Camps y María Teresa Costa-Jesús Ros, biznietas, hermana María, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familiares, el joven José Juan Artigas, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir al acto de su entierro, que tendrá lugar, Dios mediante, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Félix, y desde allí a su última morada, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Virgen de Gracia, 51.

No se invita particularmente

Sabadell, 13 de diciembre de 1943.

La Señora

D.^{ca} Concepción Arnaldo Fortacián

VIUDA DE PLAJA

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Roberto y Carmen, hijo político Severo Figarola Pera, nietos, hermano Salvador, hermanos políticos, tía, sobrino, sobrinas políticas, primos, demás familia y la razón social *Tejedor y Plaia*, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Provenza, n.º 340), hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, y después al Cementerio del Sudoeste.

No se invita particularmente

D.^{ca} Francisca Mangrané Alimbau DE GOMAR

Que falleció el día 9 del corriente mes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposo Felipe de Gomar y de Veciana, hijos Carlos, Julián y María del Pilar, padre Julián, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos, demás familia y el joven Francisco Vilaseca, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán, D. m., el próximo martes, día 14, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San José Oriol (Diputación, entre Villarreal y Urgel), por cuya asistencia les quedarán sumamente agradecidos.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Doña MARÍA FONT BOTER

Viuda de D. SALVADOR CASANOVAS

Ha fallecido a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Concepción y José M.^a, hijos políticos Jaime Canet Vila y María Deveze, nietos Montserrat, María Estrella, Jaime y Jorge Canet Casanovas, Salvador y Jorge Casanovas Deveze, hermana Jacinta, hermanas políticas, sobrinos, sobrinas políticas, el joven Santiago de Zuloaga Amat y la casa comercial *JAIMÉ CANET VILA*, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Bailén, n.º 8), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Pedro de las Puellas, y de allí al Cementerio del Este.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

D. Mariano Fábregas Bellapart

Viudo de CARMEN YLLA GUAL

HA FALLECIDO,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Ramona y Ricardo, hija política Palmira Oliveras, nietas, hermana, hermanas políticas, sobrinos, primos, demás familia y las casas comerciales *RICARDO FÁBREGAS, MAQUINARIA, Y CONFITERIA DE J. CARMONA*, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Álvarez, n.º 6, mañana, martes, a las once y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Francisco de Paula, y después al Cementerio del Sudoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

EL SEÑOR

Don FELÍO RAFOLS ALACASAGNE

Jefe del Cuerpo de Vigilantes Nocturnos

Ha fallecido cristianamente, a la edad de sesenta y dos años

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Cecilia Coletes Solé, hijo Juan, hija política Narcisca Figueras Ustrell, nietas Teresa y María Angela, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y la razón social *TARRASA INDUSTRIAL, S. A.*, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir al acto de su entierro, que tendrá lugar (D. m.) hoy, lunes, a las 11.30 de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de S. Vicente de Junqueras, y desde allí a su última morada; por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Sabadell, 12 de diciembre de 1943.

Casa mortuoria: Avenida del Ejército Español, n.º 30.

Los funerales para el eterno descanso de su alma tendrán lugar (D. m.) el próximo jueves, día 16, en la citada iglesia, empezando a las 9.30 con Misa rezada y Canto de Maitines y Laudes de Difuntos; a las 10, Oficio, y seguidamente la Misa de Perdón.

DOÑA

Antonia Llauredó Píñol

VIUDA DE ROFES

Falleció el sábado, día 11, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Antonia, Jaime (ausente) y José M.^a, nieto Jaime Rofes, hermanos Pedro y Rdo. D. José, Capellán mayor, hija política Josefa Vernis, hermanos políticos, primos, sobrinos, demás familia y el joven D. Luis Vives, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les suplican dediquen oraciones y sufragios por el alma de la difunta y asistan al entierro, que tendrá lugar hoy, lunes, a las once y media, acompañando al cadáver desde su domicilio (calle de Gomis, n.º 43) a la parroquia de San José de Gracia (Gossetts), y después al Cementerio del Sudoeste; actos de caridad que los agradecerán.

Los funerales por el alma de la finada y por la de su madre, María Píñol Pons, fallecida dos días antes, tendrán lugar el próximo día 16, a las diez y media, en la citada iglesia de S. José de Gracia.

No se invita particularmente

Barcelona, 13 de diciembre de 1943

SUPREMA LIBERALIDAD DEL OBISPO ANTILIBERAL

por José BERNABE OLIVA

La gloria terrenal que estos días se derama sobre la memoria del Obispo Irurita, y que piadosamente podemos creer es débil trasunto de la gloria eterna de que goza en el seno de Dios, agudiza los recuerdos de quienes, siquiera fuese accidentalmente, tuvimos ocasión de conocer y tratar al insigne Pastor a quien el Omnipotente confirió, para edificación de su grey, la palma del martirio.

Creo recordar que fué en 1935 cuando Diego Ramírez, el actual Presidente de la Asociación de la Prensa y entonces Secretario de la Juventud Tradicionalista, y yo, a la sazón Jefe de Propaganda de dicha organización carlista, visitamos conjuntamente al Dr. Irurita, por razón de asuntos conexos con las funciones que ambos desempeñábamos en la comunión. Nos recibió nuestro Prelado en uno de los salones de su Palacio Episcopal, decorado con frescos, aunque pertrechado de la dulce humildad y modestia, que era el tono impreso por el Obispo a cuanto le rodeaba. Le recuerdo, limpiamente, de pie en el centro de la estancia: de estatura mediana, macizo el cuerpo, sonrosado el color, blanco el cabello, claros los ojos, alargándonos a la diestra, donde brillaba el pastoral anillo, con la dulcedumbre en él peculiar.

Trabada la conversación con Su Excelencia Reverendísima, expuesto el motivo en cuya virtud habíamos solicitado y obtenido la audiencia y solventada la causa primordial de la visita, la conversación siguió otros derroteros, fácilmente comprensibles. La dureza del ambiente político presagaba la espantosa tormenta que se desencadenaría después, y el buen Obispo, profundamente dolorido por las ofensas que se inferían a Dios y por los males que agobiaban a España, asatado — crucificado, mejor — por la actitud de un sector de su grey, el catalanista, para decirlo sin tapujos, que forcejeaba sibilinamente con la autoridad y el consejo del Prelado, nos hablaba de la maldad congénita del liberalismo y de las esclusas de daños de toda laya que había vertido sobre el mundo y que debían dar, indefectiblemente, en el general anegamiento revolucionario donde él, víctima escogida, rendiría la vida.

La animada y animosa locuacidad del santo Pastor layetano se esmaltó de pronto con la narración de una anécdota, cuyos términos guardo profundamente impresos en mi memoria. No hay que olvidar que el doctor Irurita era un navarro de pura cepa, solidario de las tradiciones y de los sentimientos más acendrados de su región; y, sin dejar de ser, como Obispo, padre de todos, tenía, en lo personal, profunda afición al carlismo y era, consiguientemente, por definición religiosa y política, antiliberal, con ser un dechado de amor a los desvalidos y un inapagable incendio de caridad.

Su antiliberalismo, nos decía, arrancaba de la cuna. Hijo de una familia cristiana y navarresca estaba ligado con su padre por lazos de un suave y fervido cariño mutuo. Y añadió: «Cierta día, mi padre y yo andábamos por un sendero de la montaña navarra, tan estrecho, que teníamos que ir uno en pos de otro, él delante y yo siguiéndole. A nuestros pies había un profundo abismo. Y en mitad del camino, mi padre se detuvo y se volvió a mí. Manuel — me dijo —, ¿tú crees que yo te quiero mucho? Repuse, como es de suponer, que yo creía que él me que-

SOBRE EL PORVENIR, LA JUVENTUD Y LOS "NEGOCIOS"

por DIONISIO RIDRUEJO

Nuestro tiempo es — me refiero a nuestros días contados y aun a nuestro concreto espacio y no a una época ni a un mundo — un tiempo suspendido ante su porvenir, indeciso, con el futuro amenazadoramente imprevisible. Entre nieblas, la esperanza no sabe en qué conjuntura sostenerse. Sobran profecías. Las hay confiadas, optimistas y catastróficas. Pero es esa abundancia la que más nos advierte de que la natural incógnita del destino está hoy especialmente cerrada. Esto pesa sobre la diaria existencia de cada cual y la desequilibra un tanto, ya que el hombre no es un ser de simple presente como las bestias, sino de memoria y proyecto. Para que el desequilibrio no se nos haga desmoralización y daño es preciso montar en el alma — en el ambiente, si el peligro resulta colectivo — unas recias defensas. La moral en circunstancias tales deja de ser un problema de conveniencia para tener que ser un valor entrañado, querido y sentido, o bien impuesto por mayor violencia que la normal.

En realidad, remedios enteros para combatir las malas consecuencias de una perplejidad, o una mutilación de la dimensión por venir, hay solamente dos. Uno es hacerse carne y acción del tiempo mismo que vacila: combatir; tomar ante el destino dudoso una actitud ofensiva o defensiva, instalarse en unos cuadros físicos y en unas decisiones morales obstinadas en un querer concreto, elástico si se quiere, pero substancialmente implacable. A esta actitud militante puede coronarla el fracaso, pero en cambio ella nos habrá defendido del envilecimiento.

La otra actitud, sana y eficaz, es la de subestimar todo bien y acontecimiento temporal remitiendo a la eternidad toda nuestra ilusión, tomando la salvación eterna como objetivo de todos nuestros actos, saltando en pos de ella sobre todo posible azar. Una actitud, en suma, religiosa. Es propio de épocas como esta mostrar el crecimiento de las vocaciones a la vida religiosa de perfección, y si entre nosotros no se producen con más abundancia, esto quiere decir que algo muy profundo anda mal.

Pero ya nos damos por satisfechos si entre estos dos extremos de la voluntad de salvación moral — extremo el uno que siempre será para elegidos y el otro que aun lo será más, saltando difícilmente del área individual, por difícilmente comunicable — viésemos a los más tomar el camino de una conformidad serena, fuerte, sencilla y ordenadamente virtuosa. Algo como un sano estoicismo. Dice Séneca que nosotros nos angustiamos de lo venidero y lo pasado y muchos bienes nos dañan, pues la memoria reproduce el temor y la previsión lo anticipa. «Nadie — afirma — es miserable sólo por lo presente, y aun añade: «Y así hay que ordenar un día como si llenase y consumiese la vida entera». Lo cual, traducido a nuestra cuestión es como decir: Vivamos sin nostalgia de lo que hemos perdido, sin que el escaramiento nos embarace hasta hacernos pusilánimes sin que el porvenir incierto — que siempre lo es para el mortal, al fin y al cabo — nos haga inhibirnos de nuestra propia vida, ni mucho menos nos haga irresponsables de ella. Vivir plenamente, como si no hubiera condición ni duda del futuro, pero con tanta responsabilidad y orden como si mañana mismo hubiéramos de responder de todo y someternos a juicio.

Pero — habría que añadir — no troquemos el temor en la turbia esperanza de que mañana, sea río revuelto y «de perdidos al río», creará nuestra conducta en la levedad del caos.

Porque va a resultar ahora que un «vive como si no pasara nada», que fué antes consigna casi de frivolidad, va a empezar a hacerse virtud frente al «vive como quieras» o al «para lo que vamos a vivir» y «goceamos hoy que mañana moriremos», que comenzamos a ver imprauntes.

Porque esto de la insolencia moral, del

abandono negligente y del hedonismo cínico, rapaz y presuroso es el estilo de vida a que — con un máximo de peligro — puede traducirse ese emul del tiempo, ese estado de suspensión del porvenir de que hablábamos.

No es esto un recelo, sino una observación que está en el ánimo de todos y frente a la cual es urgente movilizar las voluntades. El hombre medio — en quien la moral ha sido más coacción que entraña viva — comienza a perder, moralmente, su peso. Comienza o va ya muy adelante en el camino. Parece como si la consigna fuera vivir gozosa, intensa o groseramente, sin cuidado de los medios que son precisos para esa vida, pero sobre todo sin reparo de responsabilidad para lo que ha de venir luego, por aquello de que «a lo mejor no viene». Un «detrás de mí el diluvio» cada vez más extenso.

Yo no voy a insistir en lo que esto afecta al desmoronamiento de ciertas virtudes sociales de responsabilidad, honradez y previsión, que parecen bastante decisivas. A la vista está el riesgo. Y no se diga que esa voracidad del hombre ante el seguro cada día de la vida es cosa vieja. La verdad es que cuando el funcionario, el comerciante o el profesional de cualquier profesión saben que una vida larga les exigirá la perseverancia en la defensa de su crédito, de su fama y de su competencia, ya cuidarán bien de no juzgarse éstas por la satisfacción repentina de su codicia. Sólo una sociedad que cree poco en su mañana es capaz de ensañarse en esa impaciencia por la prosperidad inmediata y vivir bajo la consigna del bien ya mientras duren. Y una sociedad que admite en su seno ese ambiente de provisionalidad, mal preparada está para defenderse, puesto que comienza ella misma a destruir valores morales, cuyo prestigio elevaría la razón de su defensa, y empieza a dar muestras de dudar de sí misma. No defenderá al Estado el funcionario que se deja comprar para atender sus urgencias diarias, en vez de sostener, con la fe en su propio honor, la fe en el orden a que sirve. Peor se defenderá el negociante que acumula dineros porque «al fin y al cabo, venga lo que venga, siempre será corruptibles». Pero lo más grave de todo es que esto loque de lleno la conciencia de la misma juventud. Lo peor es que también el joven prefiera el empleo inmediato o el negocio confuso — es decir, el dominio actual de una holgura económica — a su propia fortificación y preparación para el mañana. Porque ese joven así truncado, por qué mañana puede combatir?

Cualquiera que tenga ojos puede ver a legiones de jóvenes — recién salidos de la Universidad o la trinchera — metidos en el vértigo absurdo de eso que llaman los negocios. Todo es negocios en España. Pero ahora el «negocio» no es ya una cosa fija, responsable, domiciliada. Es un quehacer vagabundo, que comienza en el cambache y concluye en el estraperlo, el cohecho y la estafa.

Esto — insisto — es lo más grave, porque del arranque de una juventud depende todo un orden futuro. La juventud tiene un deber primero y máximo y es el de su paciencia y cuidadosa formación, el de su adiestramiento para la vida. Este deber sólo puede ser quebrantado por un deber más alto: porque el cariz revolucionario del tiempo exija su irrupción — remedio heroico y no destino natural ni apetecible — o porque la Patria llame a su defensa. Exija en esos casos el porvenir, antes la urgencia de asegurarse vitalmente que la parsimonia de elaborarse con solidez y responsabilidad. La juventud — en suma — sólo puede vivir en el recato de universidades y talleres, sumisa y laboriosa o a la intemperie de las falanges sagradas y peligrosas, generosa y pura. Cualquier otra forma de su presencia en la vida social, cualquier otra madurez prematura, y

De Auras a Auras

LA HORA DE LAS REALIDADES

Agilidad y eficacia deben ser las cualidades esenciales del Movimiento. Hay que obrar con diligencia en el servicio de España, pero con un ritmo que asegure la eficacia. Agiles, y no precipitados; dinámicos, y no arrebatados.

La Falange desarrolla sus actividades en armonía con el fortalecimiento alcanzado, y esta oportunidad, este exacto conocimiento de las propias posibilidades, garantiza la eficacia de sus iniciativas.

El Consejo Nacional de Jefes Provinciales se reúne en el momento oportuno, cuando más eficaz puede ser su acción sobre la vida española. La etapa fundacional de la Falange ha sido superada. Ya no hay vacilaciones en la doctrina ni vaguedades en las líneas programáticas. Unos años de labor incansable y fructífera nos han demostrado sobradamente que marchamos por la buena senda, y nos han dado la medida justa de nuestra potencialidad creadora.

Ha sonado la hora de las realidades y podemos imprimir a nuestra acción una mayor agilidad, seguros de robustecer así la eficacia política.

Los Jefes provinciales del Movimiento expandirán en el Consejo los más importantes problemas que se hallen planteados en sus respectivas jurisdicciones y que tengan, por su hondura y trascendencia, alcance nacional y, al mismo tiempo, recibirán del mando las consignas oportunas.

Aquí vemos a la Falange en el pleno cumplimiento de sus altas funciones, porque su doble misión es llevar al Estado el calor vivido de las inquietudes y de las aspiraciones del país, y ser, al mismo tiempo, norma permanente en el pensar y el sentir de los españoles, que encuentran en ella la interpretación, ajustada al momento político, de la línea histórica del Estado español, que va cumpliendo, a través de los siglos, un destino indeclinable.

La Falange, realidad normativa y funcional, actúa en todos los sectores de la vida española y busca, en la diversidad geográfica y temperamental, aquella voluntad unitaria que es la clave de nuestra grandeza y la razón misma de nuestro ser.

Unidos en apretado ha todos los españoles, la Falange, que nos da el concepto de nuestras propias esencias y el sentido de nuestra misión histórica, nos dará también el pulso que la hora universal exige.

no digamos si es vicioso, compromete a esa sociedad para siempre.

Comprendo bien cuán exageradas son las generalizaciones de esta alarria. Pero lo cierto es que la única fórmula de no conjurar el incierto porvenir es la de quemar en el hoy todas las fuerzas y virtudes del mañana. Pero, claro es, estas líneas se escriben bajo la esperanza de que las otras, las posibles y eficaces, estén aún claras en el alma de los mejores.

GRAN PRICE
Jueves, noche, a las 10.15
CAMPEONATOS DE ESPAÑA DE LUCHA LIBRE
CASTILLA - CATALUÑA
General, 5 ptas.

CUANDO SE TIENE NUMEROSA FAMILIA
ES CUANDO HAY QUE FIJARSE MAS EN LAS COMPRAS, PUES NECESITANDOSE TODO EN CANTIDAD PUEDE AHORRARSE MUCHO MAS DINERO EFECTUANDOLAS CON ACIERTO.

En estos casos es cuando más se impone efectuarlas en la casa de la economía o sea en los Almacenes

EL BARATO

ROPAS. CONFECCIONES Y CALZADOS
Todo al mejor precio

Vean una ganga de la **CUBETA N.º 15:**

Estambre lana colores, ancho 90 cms. para vestidos señora, calidad colosal, enormemente barato. **18** ptas. mt.

(Marca al ovillo 36 ptas. metro).

EL BARATO

RITZ
Mañana, noche, a la salida del Liceo
GRAN RECEPCIÓN GALA
en el Salón de Fiestas
Reserve su mesa.

BOLSOS

Sepus
EL MEJOR SURTIDO HASTA 100 P.

El sol de España

renace fulgurante durante las horas de la oscuridad, en los millones de lámparas OSRAM, pues ellas transforman la noche en día. Son las lámparas más apreciadas por su alta calidad

OSRAM
siempre a la cabeza del progreso

Si Vd. compra «OSRAM», ha comprado Vd. calidad

E3

PIBERNAT
BASCULAS CASAS PARA COQUINES
Paseo de la Universidad 9-11 - BARCELONA

ACTIVIDAD DEPORTIVA

EL XIII CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

El Valencia, después de su victoria ante el Sababell, netamente destacado en primer lugar. - Brillante victoria del Español sobre el Sevilla, y meritorio empate del Barcelona en Oviedo

LA NOTA DESTACADA DE LA JORNADA CORRIÓ A CARGO DEL GRANADA AL VENCER, EN EL SEQUIOL, A SU PROPIETARIO EL CASTELLÓN

La jornada de ayer se prestaba a los acasos en la clasificación y, ciertamente, algunos de lo esperado se ha producido, aunque no de una forma completa, que hubiese podido producir cierta revolución en los primeros lugares, y como que ello sólo fué parcialmente, tenemos ya destacado en cabeza de la clasificación al equipo valenciano de Mestalla, que, arrastrando del hasta ahora terrorífico campo vallesano de la Creu Alta, los dos preciosos puntos, con más facilidad de la esperada, como indica claramente el resultado final, aunque sin cuajar una gran actuación, siendo el punto más débil del once vallesano el trío defensivo, que facilitó la victoria valenciana, y aprovechando el atropello del Sevilla en Sarriá, queda en primera posición, netamente destacado.

Le siguen, a tres puntos de distancia, el Barcelona, que salvó magníficamente el difícil escollo del Estadio asturiano de Buenavista al avanzar del mismo un honorable empate, y con el mismo un precioso punto, y el Sevilla, que vió ayer batido por un Español lleno de entusiasmo, en el campo de Sarriá, equipo que ha reunido a los seguidores del equipo blanquiazul, y será una valiosa inyección de moral para el equipo que preparan al calor los az internacionales españolistas, Bosch y Prut. Indiscutiblemente que el resultado abomban

de la jornada se produjo en el terreno castellonense de El Sequiol, y su autor fué nada más y nada menos que el entusiasta equipo de Los Cármenes granadinos. Conocen, por experiencia — pues ambos equipos han visitado nuestros terrenos — las características opuestas de uno y otro conjunto, puesto que mientras el Castellón hasta el domingo anterior había sido el equipo al que resultaba más difícil marcarle tantos, pero después del Sevilla, el modesto Granada, contra todo pronóstico, logró, no solamente arrancar los dos puntos en terreno contrario, sino que además el resultado obtenido es asaz flojento, teniendo en cuenta la escasa potencia, esforzada del ataque granadino.

La máxima rivalidad gallega se resolvió con un equitativo empate y con una victoria moral de los coruñeses sobre los vigüeses.

Y finalmente, los equipos madrileños no han tenido el santo de casa en sus encuentros con los noroñes, toda vez que en Chamartín, el Atlético de Bilbao, que vuelve por usos fueros, dió cuenta del Madrid por un claro 3 a 1, y la Real Sociedad donostiarra venció, en forma clara, al equipo de Zamora. Así, pues, el duelo Centro-Norte fué netamente favorable para los últimos.

OBSERVADOR

RESULTADOS DE AYER

XIII CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA Undécima jornada Primera División

ESPAÑOL, 3; SEVILLA, 2.
 SABADELL, 2; VALENCIA, 4.
 OVIEDO, 3; BARCELONA, 3.
 CASTELLÓN, 0; GRANADA, 2.
 MADRID, 1; AT. BILBAO, 3.
 CELTA, 0; D. CORUÑA, 0.
 R. SOCIEDAD, 2; AT. AVIACION, 0.

Puntuación: Valencia, 48 puntos; Barcelona y Sevilla, 15; At. Aviación, 14; Castellón, At. Bilbao y Madrid, 12; Oviedo y San Sebastián, 10; Español, Sabadell y D. Coruña, 8; Granada, 7, y Celta, 5.

Segunda División

CONSTANCIA, 3; ZARAGOZA, 4.
 OSASUNA-MURCIA, (aplazado).
 BETIS, 3; LEONESA, 1.
 JEREZ, 2; ALCOYANO, 1.
 VALLEDOLID, 4; GIRON, 3.
 HERCULES, 4; CEUTA, 5.
 ARENAS, 3; BARCELDO, 1.

Puntuación: Constanica, 47 puntos; Gijón, 45; Alcoyano y Jerez, 44; Leonesa, 43; Zaragoza, Murcia y Betis, 41; Osasuna, 40; Hercules, 9; Valladolid y Arenas, 8; Ceuta, 7, y Baracaldo, 6.

Tercera División Cuarto grupo

MALLORCA, 2; GRANOLLERS, 0.
 TARRASA, 1; REUS, 1.
 FIGUERAS, 3; GERONA, 2.
 SAN MARTIN, 4; LERIDA, 2.
 G. NASTICO-AT. BALEARES (a celebrar hoy).

Puntuación: Mallorca, 47 puntos; Reus, 46; Tarrasa, 43; Gerona y San Martín, 41; Gimnástico y Granollers, 40; At. Baleares, 9; Figueras, 8, y Lérida, 5.

CAMPEONATO REGIONAL DE PRIMERA CATEGORIA GRUPO «A» XV jornada

Español, 6; Gracia, 0.
 Barcelona, 0; Mataró, 1.
 Europa, 3; Badalona, 1.
 E. Industrial, 0; Sans, 1.
 San Andrés, 3; Manresa, 1.
 Horta, 2; Júpiter, 4.

Puntuación: Júpiter y Europa, 47 puntos; Manresa, 46; Badalona y Sans, 44; San Andrés, 43; Gracia y España Industrial, 7; Mataró, 6, y Horta, 5.

BOXEO - PRICE

Miércoles, noche, a las 10.15:
 Martínez Perales - Souza
 PEIRO - GONZALEZ

FRONTÓN CHIQUI

Hoy, tarde: Iñasi-Aurora
 contra Sagrario-Pili
 Noche: Barrutia I-Petríta
 contra Florita-Bene

NAVIDAD YA SON NUEVO

Espléndido Surtido de ARTICULOS para



REGALO ALMACENES JORBA

la enfermedad de la PROSTATA y UROLOGÍA. Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatirse con el LIDACTÓN. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias. Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. - Barcelona.

la enfermedad de la PROSTATA y UROLOGÍA. Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatirse con el LIDACTÓN. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias. Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. - Barcelona.

El Valencia C. de F. batió, en la Creu Alta, al C. D. Sabadell, por 4 tantos a 2

El partido que ayer tarde disputaron en la Cruz Alta el C. de F. Valencia y el titular, no respondió ciertamente a lo que de él se esperaba. Partido jugado a buen tren, pero sin que los dos equipos contendientes dieran una muestra de clara superioridad el uno sobre el otro. El Valencia, a lo largo de los noventa minutos, supo aprovechar mejor las ocasiones, y de esta manera se hizo con los dos puntos en litigio.

Poco juego de gran calidad vimos ayer en Sabadell. El Valencia, francamente inferior a otras actuaciones, no llegó a cuajar un gran partido, como era esperado. La delantera visitante, aparte de Mundo, resultó muy lenta, y el ariete se deshizo en servir cuero a sus compañeros y en crear momentos de peligro, pero, como decimos, no era secundado. Los extremos, muy marcados por los medios locales, especialmente Epi. Los interiores, regularmente, aprovechando los fallos continuos de la defensa local. La línea media valenciana fué lo mejor del conjunto, destacando la labor de Iturraspe, bien secundado por Leusu y Ortúzar. En la defensa, mucha irregularidad, gustándonos más Alvaro que su compañero, y en la meta, Eizaguirre bien.

El Sabadell, aparte de la pobre actuación de los dos defensas, cumplió debidamente. Francés, en la meta, la defendió mejor que pudo, pues estaba completamente desamparado; su actuación es digna de elogio. Los defensas, ya lo hemos dicho. La media fué lo más consistente, preocupándose más del ataque que de la defensa y sobresaliendo la magnífica actuación del pequeño Gozalvo, en el eje. Bardina y Arasa, por este orden. La delantera, muy bulliciosa y rápida por los extremos, realizando ambos buenos y medidos centros, que no hallaban el rematador oportuno. Pallás, como siempre, oportuno y siendo el cerebro de la línea; Gozalvo I, no tuvo tanta suerte, pero no desentonó, y el centro delantero Del Pino, si bien no fracasó, tampoco llegó a donde era deseable que llegara.

Arbitró el colegiado vizcaíno señor Iturralde, quien hizo un arbitraje discreto. Anuló un tanto al Sabadell, en un saque de esquina, aprovechando manos de Navarro, autor del tanto. Nosotros, por nuestra colocación, no pudimos apreciar en detalle dicha jugada, pero la actitud de los jugadores al no protestar era muy elocuente.

Los capitanes de los dos equipos, Del Pino y Juan Ramón, se cambiaron banderines. Suñé el Sabadell, en el dominio es alterno en los primeros minutos. Seados tiros de Ara y Pallás son detenidos por Eizaguirre con alguna dificultad. A los ocho minutos Pallás, de lejos, manda un tiro raso y colocado que, peso a la estrada de Eizaguirre, es el primer tanto.

A los catorce minutos, Mundo, en una buena combinación burla a Jugo y marca el empate. Anotamos buenas jugadas por ambos once muy aisladas, y un tiro escalofriante de Pallás es repelido de puño por el meta valenciano. Y a los cuarenta minutos se produce el tanto del Sabadell, anulado, a la salida de un saque de esquina. Llegamos al descanso sin variación.

Después del descanso, a los tres minutos, un avance aislado del Valencia por la izquierda, y Gorostiza aprovecha otro fallo de Sasot, marcando el segundo. A los veinte minutos, el Sabadell empató de nuevo. Pallás hace un servicio a Del Pino, pero no llega, y Juan Ramón al querer despejar introduce el balón en su propia red.

Dos minutos después, se tira un golpe franco y se forma un barullo en la meta local, y Amadeo marca el tercero. Y a los veintiocho minutos, Gorostiza, en jugada análoga a su tanto anterior, marca el cuarto.

Se tiraron seis córners contra el Sabadell por cuatro contra el Valencia.

A las órdenes de Iturralde, del colegio vizcaíno, los equipos fueron:

Sabadell: Francés, Sasot, Jugo, Arasa, Gozalvo II, Bardina, Ara, Gozalvo I, Del Pino, Pallás y Navarro.

Valencia: Eizaguirre, Alvaro, Juan Ramón, Ortúzar, Yturraspe, Leusu, Epi, Amadeo, Mado, Asensi y Gorostiza. — Resro.

R. Oviedo C. de F., 3; C. de F. Barcelona, 3

Oviedo, 42. — No pudo darse un día más infenal para un partido de fútbol que el de hoy en Oviedo. A causa de la lluvia abundante, el campo presentaba un lamentable aspecto, y la entrada, que se anunciaba magnífica, sufrió una considerable bajón.

A las órdenes del colegiado Plácido González, se alinearon los equipos así:

Barcelona: Valero, Elías, Curta, Calvet, Rosalench, Balmanya, Riba, Seguer, Martín, César y Vallo.

Oviedo: Llorente, Ricardo, Pena, Granada, Sirio, Fernández, Antón, Goyán, Echevarría, Herrerrita y Emilin.

Antes de comenzar el partido, una comisión de directivos y jugadores del Langreo entregó el capitán del Barcelona un banderín, en prueba de gratitud por las atenciones de que fué objeto el equipo de Langreo, en Barcelona, en la temporada última, con ocasión de su partido de campeonato de España de aficionados.

Toda la primera parte del encuentro fué dominio agobiador del Oviedo, pero la mala suerte unas veces, y la intervención siempre segura de Valero, otras, evitaron que se marcaran goles. Hasta ocho saques de esquina firaron los ovetenses sobre la portería catalana, sin que ninguno encontrara rematador.

Al comenzar la segunda parte, cuando apenas iban tres minutos, fué el Barcelona el que inauguró el marcador, como consecuencia de un córner, sacado por Riba y rematado impetuosamente de cabeza por Martín. Hasta los once minutos no se produjo el empate, obtenido por Herrerrita al rematar de cabeza una falta sacada por Antón. Dos minutos después, Herrerrita remató imparablemente un centro de su extremo derecha y cruzó la pelota a la parte contraria de donde se encontraba Valero, batiéndolo por segunda vez. Pero dos minutos más tarde vino el empate, al aprovechar Martín una indecisión de Llorente, batiéndolo suavemente por bajo. Se produce un saque de esquina contra el Barcelona, sin consecuencias. Otro inmediatamente, y entonces Echevarría lava el balón en la puerta de Valero, a los veinte minutos exactamente de la segunda parte del encuentro. Comienza a granizar furiosamente, y ya todo el partido transcurre en medio de la tormenta, con una oscuridad que impide, la mayor parte de las veces, a los espectadores, seguir el balón. Otros dos saques de esquina contra el Barcelona, y a los treinta y seis minutos, otro contra el Oviedo, que tira Valle, y Seguer convierne en gol, para establecer la igualdad definitiva. El partido ha sido emocionante en general. La primera parte, de dominio del Oviedo, y el segundo tiempo, más interesante, por las igualadas producidas.

Los mejores del Barcelona fueron Rosalench y la defensa Elías, y del Oviedo, Granada, y sobre todo Sirio, que tuvo una gran actuación. El arbitraje del señor González, bueno. — Ojra.

Tras un interesante encuentro el R. C. D. Español venció, en Sarriá, al Sevilla C. de F., por 3 tantos a 2

Magnífico el triunfo alcanzado ayer por el equipo blanquiazul en su terreno de la carretera de Sarriá, sobre el hasta ayer favorito, que, junto con el Valencia usufructuaba el primer puesto de la clasificación, el Sevilla C. de F., y su significado es doblemente agradable porque fué logrado, primeramente, a base de gran entusiasmo por parte de los abnizales, y después por confirmar las pasadas actuaciones en terrenos forasteros, en los que, según las impresiones transmitidas, el marcador no estaba de acuerdo con el juego desarrollado.

El Español, ayer causó gran impresión y venció merecidamente al once sevillano, el que en ningún momento dió sensación de batido y en más de una ocasión sembró la alarma entre los espectadores por sus ataques peligrosos, aunque si bien es verdad, ello fué motivado por una táctica, a nuestro parecer, equivocada que empleó el Español después del primer minuto de juego, cuando, en forma fulminante, habían los blanquiazules marcado su primer tanto.

En el partido de ayer, el Español, como ocho días antes había realizado el Barcelona, colocó a Rovira como tercer defensa, y debiendo cubrir su vacante en la línea medular Espada, el veterano jugador, pero que especialmente en el primer tiempo fué el cerebro del ataque españolista, y por ello quizás no se alcanzaron más tantos. Creímos que era precisamente cuando el Sevilla se vió sorprendido por el ataque a fondo y con éxito de su antagonista cuando era la ocasión propicia para decidir el partido con claridad, pero no se creyó así, y terminos por el segundo tiempo, toda vez que a medida que transcurría el partido se veía como decrecía el fondo del inteligente y veterano jugador.

Después del descanso provalcía la misma táctica, pero substituyendo al actor, pues fué Cardús el que se encargó del menester que hasta entonces realizaba Espada, y precisamente la mayor plenitud física del medio ala blanquiazul hizo que fuese lanzada la línea atacante con más profundidad, y por su mediación vino el tanto de la victoria. Esta fué la táctica del Español frente al Sevilla, unido a que la línea atacante no estuvo remisa, como en anteriores partidos, en el tiro a puerta, y así vimos como en dos ocasiones fueron los laterales que se encargaron de rechazar dos magníficos disparos de tanto, y Olivas, que llevaban el marchamo de tanto, y junto con el delantero Vidal, autor de los tres tantos y que hizo patente una extrema facilidad en el tiro, fueron las figuras destacadas del quinto atacante blanquiazul. Magnífica la labor del trío defensivo, especialmente por parte de

Teruel, que salvó, en distintas ocasiones, momentos peligrosísimos. Y referente a la línea medular, hemos hablado de su labor. Bien Cardús en su puesto, así como Fábregas, y Fovira tuvo que contener su hirsutidad habitual al sujetarse en su nueva posición.

Del Sevilla, indiscutiblemente, lo mejor en línea medular, bien apoyada por el trío defensivo, en el que destacó especialmente Berridí, y excelentemente colocado, a pesar de los tres tantos, Bustos. El ataque, en cambio, debido quizás a la táctica empleada por el Español, no brilló en demasía, aunque Herrera, al que indiscutiblemente le falta la veterania de un Campanal, se movió perfectamente, y marcó un tanto a Martorell — el del primer empate — magnífico de ejecución y rapidez. Y quizás mejor el ala zurda que la derecha.

Dirigió el encuentro, con algunos errores, especialmente en los fuera de juego, el colegiado vizcaíno Gojenuri, que alineó a los equipos así:

Español: Martorell, Teruel, Mariscal, Cardús, Rovira, Fábregas, Olivas, Vidal, Jorge, Espada y Agustí.

Sevilla: Bustos, Berridí, Soto, Alcanero, Félix, Mateo, López, Arrá, Herrera, Pepillo y Rincón.

Centrado el esférico, avanza el Español, recogiendo el pelotón Olivas, que corre la línea y centra, rematando Jorge a puerta, fuerte, no logrando sujetar el esférico Bustos, que va a los pies de Vidal, que remata oportuno y fuerte a la red, logrando el primer tanto de la tarde. Apenas ha transcurrido un minuto de juego. A los seis minutos, Rincón centra, recogiendo Penillo, quien adelanta el esférico a Herrera que, a plena marcha y con la izquierda, larga un formidable tiro, que bate a Martorell; es el tanto del empate. A los dieciocho minutos, Cardús avanza y entrega el balón a puerta, devolviendo el lateral el esférico al terreno, que es recogido por Vidal para fusilar el segundo tanto del Español; y en el último minuto del primer tiempo, Rincón logra el segundo empate, al rematar un avance iniciado por López en combinación con Arrá.

En el segundo tiempo anotamos un formidable tiro de Vidal, que rechaza el lateral cuando Bustos estaba batido, y a los veintidós minutos, Cardús sirve adelantado el balón a sus compañeros de ataque, recogiendo Vidal, que, de un magnífico tiro cruzado, bate por tercera y última vez a Bustos, consiguiendo con este tanto la victoria blanquiazul. Durante el encuentro se lanzaron siete saques de rincón contra el Sevilla por cuatro contra la meta del Español.

ESPES

¿HA PEDIDO USTED BILLETES DE LA AFAMADA RIFA BENEFICA DE SANTURCE?

El 4 de enero próximo, combinado con la Lotería Nacional, se sortean los magníficos premios que otorga a sus favorecedores esta populárisima Rifa

¡POR 2 PTAS., 20,000! ¡POR 12 PTAS., 24,000 DUROS!

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DESDE 20 PTAS. EN ADELANTE UNA LAMINA COMPLETA, 33 PTAS., incluidos gastos envío

Don que habita en el pueblo de, provincia de, calle, n.º, piso, mano, desea adquirir billetes de la Gran Rifa Benéfica del Hospital-Asilo Municipal de Santurce, por valor de pesetas, que abonará contra reembolso, es decir, al recibir los billetes.

Firma

SEÑOR SECRETARIO AYUNTAMIENTO DE SANTURCE (VIZCAYA)

Nota. — Puede remitir este boletín en sobre abierto con sello de 2 céntimos

LIBRERIA OCCIDENTE

CONTADO Y CRÉDITO
 Paseo de Gracia, núm. 73

No deje usted de visitar nuestros veinte metros de escaparates:
 Encontrará en ellos muchas obras que le interesarán

COÑAC JEREZ ROMATE

Coches para ir al GRAN TEATRO DEL LICEO

COCHERAS DE BARCELONA

AUTOMÓVILES DE GRAN LUJO
 COCHES DE TRACCIÓN DE SANGRE

CENTRAL: Paseo Emperador Carlos I, núms. 88 y 90 (antes Marina, junto final Metro Transversal). Tels. 54612 y 51241

SUCURSALES: Calle de Magallanes, número 4. Teléfono 32266
 María Victoria, núm. 14 (Sans). Teléfono 33652

Especialidad en BODAS, BAUTIZOS y toda clase de servicios.

El equipo del Batallón Ciclista núm. 3, brillante vencedor del «I Trofeo General Moscardó», de pedestrismo militar

MILIA, DEL EXPRESADO BATALLÓN, VENCEDOR INDIVIDUAL DE LA PRUEBA

Organizado por la Junta Regional de Educación Física y Deportes, se celebró, ayer, la carrera reservada a atletas militares acófitos, la cual debía disputarse en un circuito urbano previamente designado y bajo la fórmula de equipos. El «Primer Trofeo General Moscardó», como se denominaba la prueba de referencia, registró una brillante inscripción, pues dieciocho equipos fueron los que se presentaron a la salida con un total de 270 participantes. Ni que decir tiene que en este aspecto la Junta Regional alcanzó un nuevo éxito de organización, y en el aspecto técnico el éxito no lo fue a la zaga.

La carrera, con salida y llegada frente al local de Capitanía General, constaba de un total de 5,400 m., discurrendo la carrera por el circuito clásico de las rondas, o sea, paseo de Colón, Parque de la Ciudadela, paseo de Víctor Pradera, ronda de San Pedro, ronda Universidad, ronda San Antonio, ronda San Pablo, avenida Marqués del Duero y paseo de Colón, donde estaba la llegada.

El Batallón Ciclista Número 3 alcanzó el primer lugar por equipos, destacando la actuación de Milia Boter y Clúa, los cuales alcanzaron los mejores sitios. La carrera, a lo largo de su kilometraje fué muy disputada, aunque en las primeras posiciones, la lucha se redujo a los tres mencionados y Porras, del Regimiento de Infantería Mixto Número 84, que alcanzó un magnífico tercer lugar. Milia y Boter signaron con esta carrera su marcha ascensional en la presente temporada de su debut. Ellos influyeron mucho en el triunfo de su Unidad, y la victoria del Batallón Ciclista Número 3 es magnífica a todas luces.

A lo largo de las calles del recorrido el público, estacionado en las aceras, aplaudió a los corredores, y al final de la misma un gran gentío se congregó delante de Capitanía General, ovacionando a los corredores.

El tiempo que dieron los cronometradores fué:

1. José Milia, del Batallón Ciclista Número 3, con el tiempo de 19 m. 35 s.; 2. Miguel Bo-

tor, del Batallón Ciclista Número 3, 19 m. 59 segundos; 3. Vicente Porras, del 84 Regimiento de Infantería Mixto, 20 m. 10 s. 2-10; 4. Luis Clúa, del Batallón Ciclista Número 3, hasta doscientos clasificados.

Una vez cerrado el control de llegada se estableció la clasificación por equipos y fueron entregados los premios a los conjuntos que resultaron vencedores de mano del Gobernador Militar de la Plaza, General Moreno Calderón. La clasificación y premios fueron de la siguiente forma:

1. Batallón Ciclista Número 3, Copa Trofeo excelentísimo General Moscardó; 2. Regimiento de Infantería Número 80, Copa excelentísimo señor Gobernador Militar de Barcelona; 3. Regimiento de Infantería Número 10, Copa Jefe Comandancia Ingenieros; 4. Sanidad Militar, Copa Presidente Junta Regional de E. F. y Deportes; 5. Regimiento de Infantería Número 63, Copa señor General Intendente.

La cuarta jornada del Campeonato de Cataluña de Hockey

POLO, TARRASA y BARCELONA primeros en la clasificación

Junior, 3; Egara, 1. Tarrasa, 5; Rimas, 0. Polo, 0; Barcelona, 0. F. de J., 2; Pedralbes, 0.

Puntuación: Polo, 11 puntos; Tarrasa, 9; Barcelona y F. de J., 7; Pedralbes, 6; Junior, 5; Rimas, 4, y Egara, 3.

La cuarta jornada de esta competición nos ha proporcionado resultados verdaderamente sorprendentes, que han motivado un cambio de posiciones en la clasificación general.

El Junior, que salió en plan de víctima para enfrentarse ante el Egara, se adjudicó los tres puntos en litigio, pese haber estado dominados la mayoría del encuentro.

El verdadero artífice de la victoria negriazul ha sido Fábregas, que marcó dos tantos en dos magníficas jugadas personales. El primer tiempo terminó con un 2 a 0 favorable a los propietarios, logrados por Romagosa y Fábregas.

En el segundo, Fábregas afinzó la victoria con un nuevo tanto más, y Nardó obtuvo el de la victoria. Con este triunfo, el Junior cede el puesto de «interna» al Egara.

El Tarrasa no tuvo enemigo ante el Rimas, que tuvo que encajar cinco tantos, obra de Puig (2), Pineda y Carrera (2). Una vez más, la superioridad, rapidez y clase de los campeones se puso de manifiesto en el terreno de juego egarense.

El partido de la «máxima» terminó en tablas, y todo fué debido a que el juego que desarrollaron polistas y azulgranas no pasó de medio campo, y los escasos avances de las delanteras eran frustrados por las defensas, que tuvieron una actuación magnífica.

El partido fué jugado correctamente por ambos onces, destacándose una parada de Rodríguez y el arbitraje de Mario Valls. —Kiuo.

El TARRASA (B) vencedor del TORNEO CONSOLACION

Ayer por la mañana se jugó, en Manresa, la final del Torneo de Consolación, entre los equipos del Tarrasa B y Polo A, partido que terminó con la victoria de los egarenses por 4 a 0, conseguido a los tres minutos de iniciarse el encuentro, por el delantero centro Mallafré.

El R. C. D. Español vencedor de la Copa Presidente, de Hockey sobre ruedas

Ayer por la mañana se disputó, en la pista de Sardañola, el encuentro final de la Copa Presidente, entre los equipos del Gerona y del Español, el primero de ellos campeón del pasado año de esta competición.

Esta vez venció el Español por 5 goles a 4, y quedó, por tanto, en posesión del trofeo durante una temporada.

El Español empezó magníficamente el encuentro, llegando a tener un rotundo 3 a 0. Poco antes de finalizar el primer tiempo, marcó el Gerona un gol, y en la segunda parte, mejoraron considerablemente los gerundenses, hasta lograr empatar a 4. En el último minuto, se adjudicó la victoria el Español, al obtener el quinto tanto.

Los equipos, a las órdenes de Pellicer, fueron:

Español: Seebold, Clascá, Mas, Humet y Trias. — Gerona: Rustullet, Montaña, Colls, Serra y Sastre.

Los autores de los goles fueron: Mas (2), Trias (3), Sastre (3) y Serra.

Amistoso de ayer

Sabadell, 5; Patria, 7.

El Layetano imbatido después de la VI jornada del Campeonato de Cataluña de Baloncesto

Primera categoría

Juventud, 33; B.I.M., 23. Layetano, 54; Manresa, 36. Sans, 24; Español, 20.

C. C. Hospitalet, 18; Mongat, 30. Barcelona, 28; Hospitalet, 42.

Clasificación: Layetano, 42 puntos; Barcelona, 41; Hospitalet y Mongat, 40; Español, 9; B.I.M., 8; Juventud, Manresa y Sans, 7; Hospitalet, 6.

Segunda categoría

C. C. Badalona, 37; Santfeliense, 24.

C. de Mataró, 24; Cornellá, 10. Atlético, 43; Gimnástico, 24.

Tercera categoría

Condal, 6; H. Francés, 27.

Nuria, 29; Montserrat, 26.

U. D. Badalona, 25; Mediterráneo, 32.

Hostalfranchs, 28; Intrepid, 27.

Clasificación: Hostalfranchs, 42 puntos; Mediterráneo, 41; Intrepid, 40; U. D. Badalona, 9; H. Francés, 8; Nuria, 7; Condal, 6; y Montserrat, 5.

Femeninas - Primera categoría

Layetano, 36; Sección Femenina, 34.

Gimnástica, 45; Español, 21.

Descansa, Barcelona.

Peiró-González y Martínez Perales-Souza en la velada pugilística del miércoles, en el Price

Gran velada la que se anuncia en el Price, el próximo miércoles.

Peiró, indiscutible as, tiene en González un hombre difícil de veras, ya que es un púgil de los más científicos que pisan nuestros rings, y que puede poner en un apuro a Peiró, a poco que éste no salga dispuesto a demostrar su indiscutible clase.

La pelea que encuadra este combate corre a cargo del portugués Souza y Martínez Perales. Es decir, con categoría bastante para figurar dignamente como estelar de otra reunión. Reciente el gran triunfo conseguido por Martínez Perales, en el combate de revancha celebrado entre ambos, viene a ser este choque el decisivo para decidir esta supremacía que se ventila.

FRONTÓN BARCELONA

Hoy, tarde: Chiquito Bilbao II-Chene contra Elorrio-Oroz III

Noche: Gaviria-Pedrin II

contra Zabalbide-Abásolo

En la jornada de eliminatorias del Campeonato Provincial de Barcelona tras moto comercial se clasifican Valent, Martínez, S. Arajol y Olmos, siempre que Campamá no mejore su tiempo

VALENT LOGRÓ EL MEJOR TIEMPO DE LAS ELIMINATORIAS

Abrió de nuevo sus puertas la pista graciense, y se disputaron en ella las primeras eliminatorias del Campeonato Provincial de Barcelona tras moto comercial. Resultaron muy reñidas algunas series, especialmente la disputada por Mariano Martínez y Salvador Arajol cuya rivalidad deportiva se mantiene al rojo vivo desde aquella memorable llegada en la carrera de la Fiesta Mayor del Paralcelo.

Por encima de todos destacó Valent, que nos viene demostrando a cada nueva carrera una mejor forma, sin que descienda el nivel de su fama que conquistó en otros tiempos. Luis Valent es un caso de extraordinario pundonor deportivo, y sus actuaciones dejan por lo regular una estela de ejemplar comportamiento. Ayer, corriendo individualmente — Moré se retiró —, consiguió el mejor tiempo de las eliminatorias. Junto con él, y para disputar la final, se clasificaron Mariano Martínez, Salvador Arajol y Olmos. La clasificación de este último queda a merced del resultado que registre esta tarde José Campamá, que ayer sufrió una caída y se le permite repetir la serie. Tarragona no pudo actuar, por indisposición.

Los resultados de las cinco series fueron: 1.ª serie: Bisbe, del R. C. D. Español, entrenado por Lozano, 26 m. 43 s. 1-5; Balcells,

del R. C. D. Español, entrenado por Nebot, 27 m. 29 s.

2.ª serie: Valent, entrenado por Lozano, del R. C. D. Español, 24 m. 48 s. 3-5; Moré, entrenado por Monteys, se retiró a la vuelta 15.

3.ª serie: Martínez, de la A. C. Montjuich, entrenado por Nebot, 25 m. 5 s.; S. Arajol, del R. C. D. Español, entrenado por Lozano, 25 m. 8 s. 1-5.

4.ª serie: Olmos, del C. F. Barcelona, entrenado por Monteys, 25 m. 34 s.; Vidal, del R. C. D. Español, entrenado por Lozano, 25 m. 38 s. 1-5.

5.ª serie: Campamá, solo, independiente, no terminó la misma, por caída en la vuelta 22, y no pudo repetir su serie por averías en la máquina.

La primera prueba para la «Copa Navidad», de Vela

Ayer por la mañana se inició la competición organizada por el Club Marítimo de Barcelona, denominada Copa de Navidad, para yates de la clase snipe, fórmula internacional, sobre un recorrido de tres millas y media dentro del puerto.

Participaron en esta primera prueba dieciséis embarcaciones, pertenecientes a los clubs Marítimo, Náutico y Natación, divididos en dos grupos: A y B.

Resultó vencedor de esta primera regata el snipe «Vesta», del grupo A, tripulado por S. Amat y R. García; el tiempo empleado por el vencedor ha sido de 1 h. 8 m. y 33 s.

En segundo lugar entró «Ostran», patrocinado por J. Monjos y tripulado por Jesús Monjos; en tercer lugar, «Piscis», de E. P. Guerci y M. Amat; en cuarto lugar, «Miau», tripulado por los señores P. Pi Castelló y F. Virgili, y en quinto lugar se clasificó «Isart», patrocinado por A. Sala y V. Enseñat. Todos pertenecientes al club organizador y al grupo A.

En sexto lugar entró «Arión», del Club Náutico Barcelona, primer snipe del grupo B, patrocinado por A. Amaro y C. Amaro.

El resto de los participantes se clasificaron por este orden: «Cenit», grupo A, del R. C. N.; «Pegazon», grupo B, del C. N. B.; «Nereida» y «Flamenco II», ambos del grupo B y del C. M. B.; «Xalot», grupo B, del C. N. B.; «Titón», grupo B, del C. M. B.; «Bicho», grupo A, del R. C. N.; «Alción», grupo B, del C. M. B., y finalmente entraron «Delfín» y «Pepus», del C. N. B., pertenecientes al grupo B.

El próximo domingo se celebrará la segunda regata de esta interesante Copa de Navidad. — V. ANTON.

LOS OCTAVOS DE FINAL DE LOS CAMPEONATOS DE CATALUÑA PARA AFICIONADOS, DE AYER, EN EL PRICE

El domingo por la mañana, en el cuadrilátero del Price, se celebraron los combates correspondientes a la última jornada de octavos de final de los pesos gallos, plumas, ligeros y mediano ligeros.

Pesos gallos: López (Reus) vence por puntos a Pérez (Santacatalina); Pebrer (Redon), por igual decisión a Fernández (Iberia). Pesos plumas: Roca (Price), vence a Martínez (Mataró), por puntos; García (Sans), vence por abandono en el segundo asalto, de Enrich (U. Graciense); Castellanos (Reus), a Ramón (Sporting), por puntos; Ibernón (Price), por igual decisión a Aznar (Mataró); Sánchez (Santacatalina), a González (Sans), por puntos. Pesos ligeros: Vancasán (Mataró), venció por abandono de Requena (Reus), en el segundo asalto; Pascual (Price P.), por puntos a Caralt (Gerona). Pesos mediano ligeros: Rodríguez (U. Graciense), vence por puntos a Lapeña (Lérida); Polqué (Price P.), vence por abandono a Ugido (Reus), en el primer asalto, e Iriarte (Price), a Romanos (Iberia), a los puntos.

STUDIO

EL F. DE JUVENTUDES VENCIO AL BARCELONA, EN BALÓN A MANO

Ayer, en la Bordeta, jugaron el Frente de Juventudes y el Barcelona un partido de balón a mano. Vencieron los primeros por 3 a 0, después de mostrarse superiores en todas sus líneas. El Barcelona se defendió bien, especialmente en el primer tiempo, y evidenció grandes progresos. En cuanto prodiguen más a menudo el tiro a puerta, los azulgrana ofrecerán muy buenos partidos. Destacó, por los vencedores, Comamala, bien secundado por sus alas, formando una línea media que fué lo mejor de los vencedores.

Arbitró Berga, y los equipos se alinearon así:

Frente de Juventudes: Leandro, Cabuti, Ricardo, Cabré, Comamala, Riba, Aznar, Quirant, Palau (1), López (2) y Giménez. — C. F. Barcelona: Tost I, Piñol (Nauchoff), Comte, Escolá, Font, Tost II, Aleazar, Irlas, Franch, Flaquer (Laseca) y Mercadé.



Base obligada del combinado

Bardett's Gin

BARDINET

FABRICANTES INDUSTRIALES

10 hectáreas de terreno, 6 de regadío, 2 de bosque, una cercada con cobertizos y apartadero de la RENFE, a 38 kilómetros de Barcelona. Véndese en bloque directamente al comprador, sin intermediarios.

Escribir núm. 1913 Vergara, núm. 11



ANIS LAS CADENAS

De finísimo paladar



Una preocupación menos

LIBEL

Lavado perfecto de prendas finas

PRODUCTO DE GARANTÍA DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S. A. BARCELONA



Paquetes en los comercios

LIBEL

Lavado perfecto de prendas finas

PRODUCTO DE GARANTÍA DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S. A. BARCELONA

ARTICULOS

NAVIDAD BELENES EL SIGLO

CRONICA de ARTE

Pedro Clapera ha inaugurado una interesante exposición de dibujos y acuarelas...

La exposición de Alfredo Ojiso, en la Librería Mediterránea, ha despertado y hecho vibrar los oídos más sensibles de nuestra admiración...

Como el pasado año, Julio Martín ha colgado sus ambiciosas pinturas en las Galerías Argos...

CALSINA CASA DEL LIBRO Ronda San Pedro, 3 (junto Pl. Cataluña)

sinoramente perseguido, le lleva a destacar con profusión en el logro de típicas figuras...

En el Fayans Catalán, expone sus pinturas Jaime Ferrer Mascaó. La obra de este artista revela un espíritu ponderado...

El gran maestro Julio Moisés inauguró el sábado, en las Galerías Atenea, una magnífica exposición de sus obras...

SALA ROVIRA Rambla Cataluña, 62: EXPOSICIÓN P. CLAPERA TAMARIU (COSTA BRAVA)

SALA BUSQUETS Paseo de Gracia, 26: MUEBLES-DECORACIÓN Pinturas: DOMINGO SOLER

Galerías ARGOS Paseo de Gracia, 30 Inauguración pinturas: Manuel SAGNIER

REGIONALES

San Cugat del Vallés. — En el Salón del Consistorio de este Ayuntamiento...

Después que el señor Sans Buigas, asesor de la Sociedad, hizo una detallada explicación de los estatutos...

Tarrasa. — Una gran manifestación de duelo constituyó el acto del traslado de los restos del malogrado prócer tarrasense...

LIBRERÍA DALMAU Paseo de Gracia, 80 34 pinturas de E. MODOLELL

GALERIAS AUGUSTA Avda. Generalísimo Franco, 478 Pinturas: IGNACIO GIL

PICTORIA Casps, 21 Paisajes de Montserrat y Flores J. PALAU

SALA GASPAR Consejo de Ciento, 323 Pinturas: VIDAL ROLLAND

LA PINACOTECA Paseo de Gracia, 34 Marcos-Grabados Pintura: PUIGDENGOLAS (estudios)

SALA BARCINO Paseo Gracia, 19 Exposición Pinturas MAGDA FOLCH

menterio Nuevo a la capilla de San Roque, de la heredad La Barata...

Gerona, 12. — En el salón de actos del Casino Gerundense se ha celebrado esta mañana el acto del certamen poético mariano...

La primera mención honorífica fué concedida al administrador del diario Los Sitios, don Valeriano Simón.

ANUNCIOS OFICIALES

BANCO DE ESPAÑA (Barcelona)

Se pone en conocimiento de los tenedores de RECIBOS PROVISIONALES DE AMORTIZABLE al 3 1/2 por 100 1942...

Barcelona, 11 de diciembre de 1943. — El Secretario, F. Zubeldia.

JOSE PEREZ LOPEZ Banquero (BANCA PEREZ LOPEZ Plaza Urquinaona, 3 - Barcelona)

A los efectos prevenidos en el párrafo a) del art. 2.º de la Ley de 11 de julio de 1941, se hace público el acuerdo de transformación de los negocios bancarios...

Lo que se publica

ZOOLOGIA ANIMADA, por Mauro. Con ilustraciones de Su birachs y texto de Marsillach. (Ediciones Generales L. Siblis. Barcelona.)

Ediciones Generales L. Siblis ha publicado dos magníficos álbumes de Zoología animada, basados en un ingenioso procedimiento de montaje de figuras móviles...

CARCEL LUMINOSA. — Bella y breve novela de Magali, el autor que figura a menudo en Biblioteca Roca...

PLANCANIEVES. — Una nueva versión del famoso cuento infantil que presenta Editorial Maravilla, de Barcelona...

DOMINGO. — A la ya copiosa Colección Romántica que viene editando la firma Maucci, de Barcelona, se ha sumado ahora la famosa obra Doménigo...

de seis millones de pesetas, dando comienzo dicha Sociedad a sus operaciones el día 1.º de enero del próximo año 1944...

ATENEA en la Joyería Fco. de A. Carreras Rambla de Cataluña, 89 JULIO MOISÉS (figura) BAY-SALA (paisaje)

EPOPEYA DE LA COLONIZACIÓN DE AUSTRALIA

CAPITAN FURIA

PELÍCULA PARA HOMBRES, QUE ENCANTA A LAS MUJERES

AVENIDA HOY, LUNES GLORIA

PERLAS QUE ACUSAN GARY COOPER en BUFFALO BILL

ROSAS DE OTOÑO y AVENTURAS DEL CAPITAN MARAVILLAS

TEATROS

LICEO. Mañana, inauguración temporada: Rigoleto, por el eminente tenor Lauri Volpi...

CARTELEERA

chita Pérez, E. Goya, León; y Doña Mariquita de mi corazón...

CINES

ALCAZAR. 4 tarde, 10.45 noche: Isa Pola en El momento de crisis.

COLISEUM

La muchacha amaba con ceguera. En los deslumbrantes salones la gente murmuraba. ¡Era... EL ESCANDALO

Segunda semana de clamoroso éxito

DENTRO DE BREVES DIAS:

¡Gran acontecimiento! INAUGURACION DEL Cine ARISTOS (Muntaner-Avda. Gmo. Franco) Y PRESENTACION DE Las aventuras de GARY COOPER en MARCO POLO

METROPOLI Hoy, tarde, solemne estreno

(Lauria, entre Mallorca y Provenza). Sesiones numeradas todas las noches. Se despachan localidades con cinco días de anticipación ¡Vigoroso! — ¡Magnífico! — ¡Diferente a todo otro espectáculo!

SPENCER TRACY EL EXPLORADOR PERDIDO Adquiera la magnífica biografía de STANLEY de la Colección 'VIDAS HEROICAS'...

REVISTA DE ESPECTACULOS

Música

«GALAS MUSICALES DE PRENSA»

En la mañana de ayer se reunió, en el Teatro Comedia, un selectísimo concurso, precursor de la calidad del acto a celebrarse y de la volta de los intérpretes. La Asociación de la Prensa barcelonesa iniciaba con esta reunión una nueva modalidad de sus renombradas «Galas de Prensa», dedicando una reunión mensual — la de ayer fue la primera — a contribuir al esplendoroso resurgimiento musical de Barcelona, como constaba en los programas. El acto constituyó un pleno éxito de organización, ya que reunió, en un delicado concierto, dos elementos interesantes de nuestro mundo musical.

Se presentó por primera vez ante el público, una gran cantante en flor: la señorita Isabel Rosés, de distinguida familia barcelonesa, de quien se decía mucho y bueno en orden a su magnífica escuela de canto, a su depurado gusto artístico, a su voz, de gracioso timbre y excelente afinación. Y la realidad, conocida hasta ahora sólo de unos pocos que habían tenido la grata satisfacción de escucharla en privadas actuaciones dentro de íntimas reuniones de nuestra buena sociedad, quedó confirmada plenamente al escucharle, ayer mañana, en el Comedia. El registro de su voz es extenso, de timbre muy regular y dulce, y posee un gran

gusto artístico para interpretar los arietes y fragmentos de ópera que integraban el programa. No hay que decir que su éxito fue clamoroso, y unánimemente de ramos de flores subrayó la ocasión con que fue coronada su actuación.

Con Isabelita Rosés, la espléndida realidad que constituye Raimundo Torres, el formidable barítono que en pocos meses se ha impuesto, hasta el punto de no dejar de incluir su nombre, ya aplaudido en tantos escenarios, en cualquier temporada de ópera que se organice, completó magníficamente el interés artístico del concierto.

Con estos dos excelentes artistas hemos de mencionar, si quiera sea con la brevedad que la limitación del espacio nos impone, al maestro Sabater. Repetidas veces hemos hecho el elogio de este sólido prestigio con que puede enorgullecerse Barcelona. En el concierto de ayer supo velar su personalidad tras el segundo plano de su labor de acompañamiento, siempre acertado.

Enhorabuena a estos artistas y a la Asociación de la Prensa, que puede añadir este franco éxito a la larga lista de sus aciertos en las selectas Galas de Prensa. — L. C. M.

Teatros

DOS ESTRENOS: «EL HIJO DE MADAME BUTTERFLY» Y «RUMBO A PIQUE», EN EL POLIORAMA Y EL TIVOLI, RESPECTIVAMENTE. — «LA LOCA DE LA CASA», EN EL COMEDIA, POR LA COMPANIA GASCO-GRANADA, CON LA COLABORACION DE DON ENRIQUE BORRAS.

Los señores Casanova y Bistaque, autores de El hijo de Madame Butterfly, cuyo estreno tuvo efecto en el Poliorama, abrieron al parecer, el propósito de hacer revivir al infeliz óstago que con su marino norteamericano tiene la heroína de la ópera pucciniana, en la que se cantan los tristes amores de la geisha famosa. Pero todo ha quedado reducido únicamente a eso: a un propósito. Porque el protagonista de la presente comedia, tal y como se conduce y se expresa, lo mismo puede ser el hijo de Madame Butterfly, que no serlo, ya que sólo nos lo creemos — con las naturales reservas, ¿eh? — como tributo a la afirmación que nos hacen los autores. El conflicto es bastante ingenuo, incomprendible en ocasiones, y con un desenlace cuya preparación no tiene justificación alguna. «Norman y Ucciano», sobre quienes recae la sospecha de que son hijos del mismo padre, al final resulta que no son hermanos, aunque no nos explican los autores el por qué entonces «Norman lleva de apellido el de Ucciano», que es precisamente como se llama aquel que dió el ser, en pecaminosas relaciones con la linda japonesa, al desdichado Ucciano. La obra posee un diálogo un tanto descuidado y está amenizada con algunos ruidos con que se quieren aparentar salvos de un buque, truenos, toques de agona y otras cosas que, por lo visto son «imprescindibles» en una

comedia que ha de ser reflejo del ambiente oriental. Enrique Guitari encarnó el protagonista, acompañado de Asunción Montijón, Antonio Arnel y otros elementos de su compañía. Celta Gómez nos ha ofrecido, en el Tivoli, el segundo estreno de esta su actuación entre nosotros. Rumbó a pique es el título de la nueva ópera, cuyo libre es original de los señores Dreyfus y Vila-Belda, y la música del maestro Itzá de Luna. En conjunto, resulta un espectáculo notable, más que por los aciertos que en su labor lograron los autores, por aquella donosura que siempre pone en lo suyo la señorita Gómez, quien, además, ya sabemos atrevida con suma tino al montaje de las obras que presenta, así como sabe sacar el mejor partido de la disciplina que impone a su compañía. Con tan gentil artista tomaron parte en Rumbó a pique: Eloisa Muir, Marija Beldova, José Alfonso Goda, Miguel Artiaga — actor cómico de magníficos recursos —, Miguel Gómez, el «Cuarteto Key» y el «Trío Camagney». Se repitieron varios números, siendo muy festivos autores e intérpretes.

Don Enrique Borrás, el artista ilustre por excelencia, viene colaborando, desde el pasado martes, y en el escenario del Comedia, con la Compañía Gasco-Granada. Lo hace con la interesante producción galidiana, La loca de la casa, en la que siempre se apuntó resonantes triunfos interpretando el personaje de «Pepe».

Cines

«LYDIA», PRIMER FILM REALIZADO EN HOLLYWOOD POR JULIEN DUVIVIER. — OTROS ESTRENOS DE LA SEMANA.

Selecciones Capitolio ha dado a conocer, en el Kursaal la producción de Alexander Korda para United Artists, Lydia, realizada por Julien Duvivier. En esta su primera obra, llevada a cabo en los estudios norteamericanos, el prestigioso realizador francés nos ofrece una típica muestra de su talento directivo. Ha manipulado, para ello, con un guiño propio, escrito en colaboración con Ben Hetch; guión en el que se traslucen claramente la personalidad y la visión artística del inteligente animador de Carnet de baile. Adrede hemos nombrado esa película, porque, en Lydia, Duvivier ha dejado parejas resonancias espirituales y análogos medios de expresión cinematográfica. Encontramos, pues, en esta última cinta, aquel fondo amargo y aquella cruda pintura de humanas pasiones sin freno moral para sus impulsos instintivos. Y en la mera sintaxis visual, formulas ya empleadas en aquel otro film: las poéticas imágenes en ralentí, que traducen el pensamiento, deformado por los años, de los protagonistas. Evoca ésta toda una vida — mejor, la de sus años juveniles —, narrándonos sus reacciones frente a sus diversos encuentros con el amor, personificados en cuatro distintos tipos masculinos. La música subraya con frecuencia el diapasón emotivo de las situaciones — tal en las escenas de la institución de tipos — y en las del concierto —, contribuyendo a crear la atmósfera poética que envuelve el desarrollo de la trama. Tiene ésta a su vez, una magnífica intérprete: Marie Oberon, excelentemente secundada por Alan Marshall, Joseph Cotten, Hans Jancy y la conocida actriz de carácter Edna May Oliver, cuyo personaje — grotesco y chabacano — creemos desentona del conjunto del film.

En el Astoria, Chamartín ha presentado otra película americana: Cena de medianoche, dirigida por Frank Borzage. Imposible parece que un realizador de esta talla se prestara a conducir tan mediocre producción. El humanista arte de muchos films inolvidables intenta triunfos que ha reverdecido, una vez más, en esta ocasión, en la que le da la réplica, en el papel de «Victoria», la excelente actriz Tina Gascó. Ambos artistas realizaron, en efecto, un trabajo realmente inspirado, arrebatando a la concurrencia al través de todos sus intervenciones. Bien, por su parte Dolores Cortes, Ana María Morales, Adela Calderón, Manuel París, Alberto Solá y Gaspar Campos.

En el Borrás ha sido repuesta la celebrada obra de don Enrique Jardiel Poncela, Madre (El drama padre), que fué admirablemente interpretada por el elenco que dirige el popular humorista. Descoló, en particular, la labor de María Luisa Monero — la gran artista de siempre —, de Marija Cuevas y Eduardo Hernández. La reposición de Madre (El drama padre) obtuvo un halagüeño éxito.

Cualquiera lo sabe, Doña Mariquita de mi corazón, Paralelo a la vitas, El Relámpago y un ameno programa de circo, continuaron figurando, respectivamente, en las carteleras del Barcelona, Nuevo, Victoria, Cómico y Olimpia.

aquí, únicamente, sobrenadar en el pílogo, sin color ni sabor, de una vulgar comedia de perfil folletinesco sentimental, que llega, además, hasta nosotros con un retraso de casi dos lustros. El mismo Charles Boyer, su protagonista, dista mucho de mostrarse el gran actor que las multitudes hoy admiran. Junto a él, Jean Arthur, Leo Carrillo y Colin Clive completan el reparto de esta híbrida película.

Cifesa nos ha ofrecido, por último, una producción italiana, de Sautera Film: El puente de Cristal. Un nuevo golpe al desdichado triángulo amoroso, con sus equívocos y su final — apenas explicado — convencionalmente feliz. La cinta busca, sin embargo, una lección provechosa para ciertos matrimonios, y esa intención frena nuestra pluma, prestándole mayor benevolencia en su juicio. Por lo demás, el film — que, en manos de otro director, pudo dar más juego — cuenta con una decorosa ambientación y con una variedad de escenarios siempre grata, consiguiendo sus mejores momentos en las escenas que tienen por marco la estación aeronáutica del «Ala Littoria» y las que se desarrollan a bordo de un avión de pasajeros. Isa Pola, Rossano Brazzi, Filippo Scelzo y Adriano Rimoldi encabezan la discreta lista de los intérpretes de esta nueva película italiana, que ha dirigido Alfredo Alessandrini. — E. P.

FINANCIERAS

PORCENTAJES DE CAMBIOS EN COMPARACION CON 31 DE DICIEMBRE DE 1930

	Semana actual	Diferencia con la anterior
Ferrocarriles y Tranvías	95'8	- 1
Agua y Electricidad	151'8	- 0'7
Empresas navieras	62'3	=
Minas	74'3	- 0'9
Bancos	141'0	- 1'7
Construcciones	123'8	- 0'3
Industrias químicas	151'3	- 1'3
Industrias textiles	182'2	+ 2'3
Industrias alimenticias	111'7	- 0'6
Productos monopolizados	107'4	- 0'9
Coficiente medio	126'3	- 0'5

LA TENDENCIA DE LA SEMANA. — El sector de Acciones está algo abandonado por el dinero, que se dirige más intensamente hacia los de renta fija, buscando colocación estable, aunque sea de menor rendimiento. Hay sectores en los que no se ha operado ni una sola vez en esta semana, comprensiva de tres sesiones, como por ejemplo, el naviero, donde sólo se ha marcado en toda la semana un solo cambio. Por ello, las diferencias que se ofrecen en la comparación son más bien fruto de esta desanimación, que, naturalmente, fuerza hacia la baja, al presentarse más papel del que puede absorber el dinero disponible.

EL VALOR MAS DESTACADO. — A excepción de las Acciones de España Industrial, que ganaron 20 puntos en la semana, las restantes diferencias positivas se reducen a uno o dos enteros, beneficiando a los valores de Asland ordinarias, Campsa B, Guindos, Transversal, Maquinista, Algodonera y Española de Petróleos; también las de Ford mejoraron en 25 pts. su posición anterior. En sentido regresivo, citemos la pérdida de 50 pts. en las Cédulas de Agua; 10, en Maquitrans y Colonial; 12 enteros las Industrias Agrícolas; 7, Carbueros y Cros; 6, Fomento y Sevillanas, y así sucesivamente con menores diferencias.

AUMENTO DE INTERES DE LAS OBLIGACIONES DEL AYUNTAMIENTO BARCELONÉS. — En estos días se ha anunciado el aumento de interés al 5 por 100 de los títulos de nuestro Ayuntamiento, con la simultánea supresión de los lotes atribuibles en los sorteos extraordinarios, que quedan suprimidos. Ya hacia unos días que se presentaba tal modificación, y, en consecuencia, fué mejorando su cotización este valor, que se encontraba hace escasos días por los alrededores de 92, situándose estos días cerca de 97, cotización a la que se ha hecho alguna operación.

VOLUMEN DE CONTRATACION. — El resumen de las operaciones realizadas la pasada semana, clasificadas por grupos de valores, es el siguiente:

Pesetas	
Deuda Interior	1.391.100
Deuda Exterior	178.000
Deuda Amortizable	4.322.500
Obligaciones Tesoro	886.000
Ayuntamientos y Diputaciones	2.927.000
Obligaciones industriales	10.600.000
Títulos	
Acciones de Sociedades	3.353

Casinos

Becerrada matinal

A las once y media de la mañana de ayer se celebró, en las Arenas, una becerrada sin picadores, que tuvo, como epílogo, un aditamento charlotesco.

Para presenciar el espectáculo, los concurrentes se agruparon en la zona solar. Actuaron en la lidia de cuatro astados, otros tantos matadores: el primero, Emilio Flores, demostró alguna idea y estuvo breve; el segundo, Faustino Jordán, se hartó de pinchar y oyó dos avisos; el tercero, José Vila, manejó la muleta con cierta habilidad, y como mató pronto, escuchó abundantes aplausos, y el cuarto, Benjamín Torres, aunque empezó con relativo lucimiento, se puso pesado con el sable y hubo de ser avisado una vez.

Charlot's (Tusquellas) y sus toreros bufos lidiaron dos becerros al final, cuya parte cómica entretuvo al público más que la oscuria.

CAMAS DORADAS
Muebles tubo acero
Muebles cirujía
Artículos para jardín
Balmes, 2 - Barcelona

CINE RAMBLAS
LA CULPA FUÉ DEL TREN
y
CUANDO EL LADRÓN ENCUENTRA AL LADRÓN

CINE EDEN
PERLAS QUE ACUSAN
por JACK LA RUE
y
CUANDO EL LADRÓN ENCUENTRA AL LADRÓN

¡¡ TODO EL PRESTIGIO ARROLLADOR DEL CINE AMERICANO JUNTO A UNA ARTISTA ÚNICA EN SU GÉNERO !!

Judy CANOVA

una CAMPESINA en BROADWAY

MARTES, NOCHE, ESTRENO
CINE PLAZA (Maryland)

TEATRO BARCELONA
Compañía Mariano Azaña
Mañana, martes, noche, ESTRENO de la comedia de **LUIS MANZANO y RAMÓN PEÑA**
Caballero del Alto Plumero

TAMATINA
Industrias Riera-Marsá

PALACIO DEL CINEMA
Hoy: Un insuperable programa **GARY COOPER - JEAN ARTHUR en BUFFALO BILL**
LA CULPA FUÉ DEL TREN
CINO BECHT - I. DILLIAN

AVOY
Continúa desde 11 mañana

CADIZ
DEPORTES emocionantes

ALPINO
Variedades MUSICALES

"NO+DO" A y B

CINEMA CATALUÑA
Hoy: En semana única y estreno preferente y único **CARY GRANT - ROSALIND RUSSELL en LUNA NUEVA**
Además: **CADENAS INVISIBLES**
ALIDA VALLI - CARLO NINCHI

PRINCIPAL PALACIO
Miércoles, noche, 10.15
Presentación de la gran Compañía Lírica, bajo la dirección artística del **Maestro SOROZÁBAL**

TEATRO CÓMICO
Mañana, martes, noche,
Daniel Córdoba presenta
PANORAMAS
con
Amalia de Isaura
(Véase cartelera)

CINE PLAZA
MARYLAND
INAUGURA, A PARTIR DE MAÑANA, NOCHE, LA TEMPORADA DE GRANDES
ESTRENOS

CAPITOLIO
HOY, LA PELÍCULA MÁS DISCUTIDA DEL SIGLO. ¡UN ESPECTACULO GRANDOSO!



TURONE POWER
LORETTA YOUNG
A NNABELLA
Precios de costumbre
Además: «El bailarín y el trabajador»
por Roberto Rey y Ana M. Cusodio

Presenta a Amparo **RIVELLAS** y Rafael **DURAN** en
Eloisa
está **DEBAJO** de un **ALMENDRO**
de **JARDIEL PONCELA**

INTRIGA
HUMORISMO
ORIGINALIDAD

otro éxito sensacional del Director: **RAFAEL GIL**

ESTRENO
Don MANOLITO
Sainete lírico de Sevilla y Carreño
Música del maestro **SOROZÁBAL**
ADQUIERA SUS LOCALIDADES

COMEDIA
Éxito sin precedentes de
La Loca de la Casa
CREACIÓN DE **BORRAS y T. GASCO**

VEA HOY, en ASTORIA

CHARLES BOYER
JEAN ARTHUR

CENA MEDIA NOCHE

DIRECCION: **FRANK BORZAGE**
DISTRIBUCION: **CHAMARTIN**

OLIMPIA

El Palacio del Circo
HOY, TARDE, a las 5. - NOCHE, a las 10.15
Dos extraordinarias funciones de Circo en honor a las
MODISTILLAS

¡¡ DESPEDIDA DE LA COMPANIA Y SENSACIONALES «FIN DE FIESTA» !!
¡¡ LLUVIA DE PARACAIDAS CON JUGUETES, CARAMELOS Y VALES PARA OBSEQUIOS !!
¡¡ HOT EN LA PISTA !!
PASEO DE LAS MODISTILLAS EN BORRIQUILLOS Y RECREO EN LOS TOBOGANES
¡¡¡ PRECIOS EXCEPCIONALMENTE ECONÓMICOS !!
Butacas a 5 y 3 pts. General, 1 pta.

Alcónor
Una película inolvidable
ISA POLA - ROJANO BRAZZI
El PUENTE de CRISTAL
La reacción femenina ante un amor prohibido.

FÉMINA
La Ciudad Soñada
TOTALMENTE EN COLORES
3.ª SEMANA ÉXITO

Inauguración
16 de diciembre
GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS

Ismael Merlo
M. Pérez de León
"LA MURALLA DE ORO"

El excelso poeta
Eduardo Marquina
"RECUERDOS DEL ANTIGUO ROMA"

Jueves y días festivos: 4 tarde
JOFRE - JENER
FUNCIÓN INFANTIL

«Cuando nosotros hablamos de libertad, bien sabemos que no es contra de que opinen todos; si no en contra de que todos opinen de todo»

DEL DISCURSO DEL CAMARADA ARRESE

(Viene de la pág. 1)

temos a tener una única manera de comportarse ante los problemas de la vida) representan las cinco, diez o cincuenta únicas formas en que es dado expresarse socialmente a los que viven bajo su régimen. Pero como el vivir de un pueblo es siempre mucho más rico en matices que lo que un cuadro de partidos pueda representar, resulta que éstos, que han fundado su existencia en unas sueltas condiciones de órganos de expresión de la conciencia nacional, son, en su fundamento mismo, una falsedad; porque como no pueden los hombres todos constituir cada un individualmente un grupo político, no tienen más remedio que misturar una parte de su personalidad y tomar contacto con aquellos a quienes juzguen más afines para pactar una forma común de actuación pública.

Es decir, que en ellos se parte de una fórmula, la más ambigua posible para que quepan muchos, y luego cada uno va sacrificando a esta fórmula un trozo más o menos grande de su propia realidad.

Pues bien, José Antonio vino a decir: «Exista por una parte, con la misma realidad objetiva que esta masa, un destino de España, y existe, por otra, junto con unas constantes de tipo espiritual y unas constantes de tipo material, unas reservas humanas capaces de encajar a España como lo estuvo en otro tiempo dentro de su destino; cojanos, pues, estas constantes y estas reservas y demosles forma y dirección. Es decir, en vez de fundar nuestras relaciones en lo que nos separa, busquemos lo que nos une, lo que nos es común como hombres y como españoles. Y así, mientras ellos se entretengan en acusar matices y solamente representen una parte de las inquietudes personales de cada grupo, la Falange, renunciando a detenerse en análisis menudos de los problemas más o menos secundarios, vendrá a recoger todas las fórmulas de inquietud nacional de signo positivo y las pondrá al servicio efectivo de los españoles.»

Esto fue, camaradas, la Falange primitiva. Aquella Falange maravillosa, tan maravillosa, que su recuerdo ha dejado a muchos inservibles para el futuro. Aquella Falange minúscula, respetada por los muchos que la combatían y que ni ahora se atreven a menospreciar sus peores enemigos. Aquella Falange de los intelectuales del Parlamento y de las Milicias, una y múltiples, que por ser un exacto reflejo del genio de España pudo, a la vez, ser ardorosa y ponderada, trágica y alegre, sensata y rebelde, mística y discursiva, y que por ser así, compleja, ágil y humana fue robusta y fecunda desde el principio.

No fué, pues, la Falange un partido político, aunque algunas veces para mejor entendernos hayamos empleado la palabra como forma más sencilla de expresión; no fué un partido político y esto conviene dejarlo bien sentado, porque es únicamente así como podremos en este consejo enfocar los problemas que se nos presentan, y porque es únicamente así como de veras serviremos la razón de nuestra existencia.

Unidad política de España

Porque con la victoria sobre los rojos, la Falange, de fuerza organizada para el asalto del Estado, pasó a ser la entidad encargada de nutrir de contenido político al hecho militar de la guerra, y esto ocurrió, fijaos bien, no porque nosotros asaltáramos los puestos de mando y ejerciéramos desde ellos una dictadura; esto ocurrió por dos razones.

Primera, porque el Estado reconocía y aceptaba públicamente como suyos los fines supremos que la Falange le asignaba.

Segunda, porque el Estado reconocía que la Falange, por su misma razón de ser y por su propia voluntad, no era un partido más, y entendía, en consecuencia, que, estando abierta a todas las sugerencias y a todas las inquietudes dirigidas a aquellos fines, no podía tolerar que fuera de ella hubiera otro cauce de inspiración y de actuación social.

Y al reconocer esto y asignarse a la Falange el monopolio de la acción política sobre el Estado, ocurrió que nos pusimos en camino de lograr lo que hacía siglos faltaba en España y para lo cual hemos venido nosotros. Ocurrió que nos pusimos en camino de lograr la unidad política de España; porque la unidad política de España es esto: un Estado que sirva a los fines individuales y colectivos de los españoles y un único organismo encargado de manejarle en cada momento la forma en que ese servicio ha de realizarse.

Para que la unidad política sea algo más que un tópico, es necesario que se cumplan sus dos condiciones; es necesario que el Estado siga aceptando a la Falange en la realidad y no en la apariencia como única informadora de lo político y que la Falange siga manteniéndose como en su origen, libre de toda significación partidista, que siga con sus filas abiertas a todas las sugerencias y a todas las voluntades limpias.

Por eso, camaradas, os he dicho antes que es imprescindible rescatarnos del peligro de convertir la Falange en un partido político; porque nosotros, para lograr esa unidad que nos ha de diferenciar del régimen anterior y a la que hemos subordinado nuestra propia existencia, tenemos que exigir al Estado que nos mire como única expresión política de España; pero, ¿cómo exigiríamos esto si cayéramos en los mismos defectos que combatimos?

El Estado ante la unidad política

Nosotros decimos al Estado: no basta con haber aceptado unos dogmas que nosotros defendemos; no basta con habernos dado de medios para expansionarnos y con habernos dado incluso puestos de responsabilidad. Proclamamos que España es una unidad de destino en lo universal, que el hombre es portador de valores eternos, que la justicia es un imperativo que pesa sobre las sociedades, que los pueblos han de aspirar a una proyección histórica, no significa sino que han aceptado la verdad, y la verdad no la hemos inventado nosotros, la ha inventado Dios. Tampoco significa nada que estemos ocupando parte del Poder; porque esto es, en definitiva, lo que todo Estado ha hecho con todo partido político por el mero hecho de ser el más numeroso o el más distinguido; esto, a lo sumo, sería un privilegio, y, como todo privilegio, podría ser justo o injusto.

Lo que tú, Estado, tienes que hacer para lograr por tu parte la unidad política, es errar el camino a toda sugerencia que no vaya por el cauce normal de la organización creada para ello; es liquidar ese trozo lamentable de la Historia de España en el que no ha podido haber unidad, porque vivías a merced de todas las sugerencias y de todos los criterios, y porque estas sugerencias y estos criterios tenían todos el mismo valor jerárquico y prevalecían sobre ti por razones sólo de circunstancias ocasionales. Y cuando le pedimos esto, y cuando le pedimos que se entregue con todo fanatismo

mo a la defensa y a la implantación de la Falange, aún a despecho de los que protestan, sabemos ciertamente que no le pedimos que adormezca la sensibilidad de los españoles hasta lograr que no tengan iniciativas de ninguna clase, ni que cierre los ojos a los defectos que sin duda tenemos; sino que se entregue a la tarea de lograr, por su parte la unidad política de España, sin la cual nuestro Movimiento desaparecería irremisiblemente.

La Falange ante la unidad política

Pero para esto, camaradas, para que podamos exigir al Estado una manera determinada de comportarse, es preciso que nosotros también cumplamos la exigencia de comportarnos como nos corresponde; es preciso que no se pueda ver en nosotros un partido más, que no excluyamos a nadie de las posibilidades de acercarnos, ni con hosquedades hacia fuera ni con exclusionismos hacia dentro. Porque la Falange, para ser único cauce de la política española, tiene que ser tan ancha, que no sólo quedan en ella todos los hombres que de buena fe quieren ponerse al servicio de la Revolución, sino también todas las iniciativas y orientaciones que en nada toquen los principios doctrinales del Movimiento.

Y para lograrlo tenemos que alejarnos de toda interpretación falsa que se quiera dar a nuestras cosas.

Hay nostálgicos, por ejemplo, capaces de todos los desalientos, para los que la Falange sólo sirve en lo que tiene de recuerdo. Nosotros jamás hemos dicho que la auténtica falangista reside en la cronología; ni hemos pretendido nunca hacer de la antigüedad en el servicio una estirpe especial; sin embargo, es preciso repetírselo con machaconería.

Porque si alguien creyera que la justificación de la Falange está en sus hechos pasados, con ser tantos, y no en la ambición futura de una España mejor; si alguien pensara que entre nosotros podía existir una psicología de privilegiados desligados por derecho propio de toda disciplina y encajados en última instancia de dar el visto bueno a todo lo que se haga no sólo habría vuelto la Falange hacia atrás en vez de hacia adelante, condenándola al más triste romanticismo sino, además, y esto sería lo más triste, habría roto toda posibilidad de unión entre los hombres de España de acuerdo con las mejores normas de los partidos políticos.

Es preciso alejar también el riesgo de que nos convirtieran en un repertorio de tópicos y de actitudes; nada de gestos ágrios ni de sistemática ostentación de mal humor. Cuando el esfuerzo de cada uno se emplee disciplinadamente en un acto de riguroso servicio, adquiere belleza de poesía heroica. Pero cuando se hace andrúquicamente por un espíritu permanente de hosquedad, o cuando se hace para lograr con ello una patente de estilo, de ese estilo que tantos buscan, algunos sin acabar de comprenderlo, resulta todo tan cómico y tan necio que nadie se atrevería a defenderlo. ¿Quién no ha visto lo que hay de irreal en todo esto?

Nada, pues, de posturas tremendas, pero, sobre todo, nada de posturas demagógicas. La demagogia es el engaño más vil que podemos hacer a las masas, porque tras ella no se oculta otra cosa que el vacío de la especulación. La demagogia es confundir el sentido de lo popular de nuestro Movimiento con el halago a todas las miserias humanas; confundir la revolución justa y profunda que España necesita con el desenfreno y el ruido; confundir, en una palabra, todo lo que hay de noble y elevado en la Falange con lo que hay de bajo en el marxismo. Si la demagogia fuera nuestra norma, la Falange no sería un Movimiento social, sino un partido más y un partido de izquierdas, un partido como el radical socialista, de resentidos y de incendiarios.

Necesidad y urgencia de lo social

Y sin embargo, camaradas, yo os aseguro que si algo tenemos que hacer en serio y con urgencia es la Revolución social y la Revolución social sin fraudes de ninguna especie, sin fraudes demagógicos, pero al mismo tiempo, y algo bien los que nos querían ver reducidos a un partido de derechos, sin fraudes reaccionarios.

Porque muchos creen, con toda ingenuidad, que nuestra Revolución consiste únicamente en oponer al clamor de las masas obreras una serie de consideraciones espirituales, en tapar la boca del hambre y de la injusticia con invocaciones a la Patria y a los sentimientos religiosos, y así habréis visto repetidas veces a esos absurdos españoles que tan ingenuamente nos asignan el peligroso papel de domadores de masas para, en definitiva, convertirnos en guardianes de su privilegiada situación económica; así habréis visto, digo, que mientras aplauden a rabiar a nuestro Frente de Juventudes, no por lo que tiene de admirable, sino porque piensan que está castrando el espíritu rebelde de la nueva generación para que el día de mañana no salgan a la calle levantando el puño, protestan enérgicamente contra nuestros Sindicatos y los llenan de sus peores calumnias, a ver si de esta manera desaparecen y les dejan la digestión tranquila.

Si nosotros hubiéramos venido únicamente a hacer de domesticadores de masas y a garantizar la pacífica posesión de unos bienes, no seríamos otra cosa que la avanzada del episcopado; pero, sobre todo, no seríamos otra cosa que la avanzada de la inconsciencia, porque, nos preocupe o no, lo veamos o corremos los ojos para no enterarnos, hay sobre nosotros una realidad que cada día se levanta con más fuerza: el problema social.

Y esta es la tremenda verdad que la gente se empeña en no ver: creen muchos que cuando hablamos del problema social hablamos de algo que hemos inventado nosotros para asustar a la gente y decidirla a cobijarse bajo nuestra protección.

No. El problema social existe, a pesar de que nosotros hubiéramos querido también que no existiera; existe, y cualquiera que sea la forma política que cada país elija en el futuro, una cosa brillará cierta e ineludible: el destino social de nuestro siglo; y, en España, este destino social sólo se puede cumplir por dos caminos; por el camino católico de la Falange o por el camino materialista del comunismo.

Y no vale, para esquivar el peligro comunista, decir frívolamente que no nos gusta; que el comunismo es el matrimonio diabólico de todas las monstruosidades; la negación de Dios, la negación de la Patria, de la personalidad y del

derecho de propiedad; no vale decir que no queremos el comunismo y seguir dedicados a la inagotable conversación de hablar mal del Gobierno y de la Falange; hay que combatirlo; hay que levantar, frente a la teoría que destruye, la teoría que construye. Si queremos luchar eficazmente contra él; si de veras queremos que las masas no vuelvan a refugiarse en el comunismo buscando la justicia social, tenemos que darnosla nosotros, tenemos que poner en práctica nuestra solución y emprender la marcha rápidamente, con toda decisión; y nos tiren piedras por el camino; porque es así como únicamente salvaremos los principios fundamentales de la civilización occidental.

La Falange ante las libertades humanas

Pero no se crea que porque la Falange quiera cumplir su destino social ha de anular por ello todo ese acervo tradicional de libertades humanas, tan rico de valores a lo largo de nuestra Historia. La Falange aspira a ser cualquier cosa menos una Dictadura, y si hasta ahora ha vivido en pugna con su deseo o ha parecido lo contrario de lo que era, ha sido por su propia esencia y obligada por las consecuencias que trae consigo toda innovación. Pero normalizada ya la situación moral de España, la Falange ha de emprender su auténtico programa de valorizar al hombre y de implicarle libre, entero y consciente, en la dirección de la Patria.

¿Qué otra cosa significa la existencia de las Cortes Españolas y esa preocupación falangista que está ya a punto de cristalizar en el reconocimiento de los derechos de la personalidad humana y la participación del pueblo en las tareas del Estado a través de los Municipios y de los Sindicatos?

Cuando nosotros hablamos de libertad, bien sabemos que no es cosa de que opinen todos, sino en contra de que todos opinen de todo.

¿Cómo vamos a dejar a la discusión los problemas más sagrados y a renunciar de antemano a toda interpretación permanente de la Patria? Nosotros proclamamos la existencia de unas verdades comunes que no pueden quedar al arbitrio de las voluntades y queremos una única manera de ser que nos sirva para entendernos los unos con los otros y para entender a España, pero esto no es anular la voluntad del hombre, es recordarle que tiene un destino temporal y eterno que cumplir.

El desaliento y la crítica

Camaradas, esta es la labor que os corresponde para llevar a España por el camino de su salvación: liberar la Falange de todo lo artificioso que se nos quiera adherir y empujar al Estado por el camino franco y seguro del Nacional Sindicalismo.

Alguien ha dicho, con incontentida alegría, que la Falange estaba agotada y que tenía contados ya sus días. Yo no sé si admirar más la poca aptitud profética de esa gente o su tremenda inconsciencia política. Porque, ¿qué se han creído que sucedería en España si la Falange fuera expulsada? ¿Es que creen que hemos abrazado la arriesgada doctrina falangista porque nos gusta vivir en continuo sobresalto?

El que más o el que menos tiene, como ellos, en su casa un hogar caliente y apacible que ejerce sobre nosotros una poderosa atracción, y si hemos renunciado a la vida amable y laboriosa y hemos abandonado nuestras propias vocaciones para dedicarnos a la azarosa vida de la Falange, no es porque tuviéramos prisa en ocupar unos puestos que la mayoría de las veces eran los de la muerte, sino porque no encontrábamos otro camino más agradable de salvación.

Pero no os preocupéis; tenemos motivos ciertos para mirar el porvenir con alegre esperanza sin necesitar aplausos que, en la mayoría de los casos, nos habrían de evanecer. Lo importante es no ceder al empuje del desaliento y de la crítica fácil.

El falangista medio, precisamente porque ha puesto toda su vida en el fervor de España y porque en todo momento está dispuesto a los mayores sacrificios, es propenso a sentirse defraudado por la marcha, a veces lenta, que tienen que llevar sus jefes o a echar de menos en nosotros esa fogosidad, que, según ellos, deberíamos tener para hacer las cosas con mejor estilo.

No os importe demasiado si queráis deteneros a explicar vuestra conducta, pero, sobre todo, no os alcance el desaliento con sus reproches, porque si nosotros, que estamos encargados de hacer una revolución, empezamos por abastirnos cada vez que nos sale una cosa peor de lo que pensamos, si cada vez que algo nos molesta nos enfadamos y renunciamos a seguir adelante, ni José Antonio hubiera tenido que recordarnos el deber de hacernos inasequibles al desaliento ni hubiera sido necesario el sacrificio de los que cayeron, porque su muerte no fué para que nosotros abandonásemos la empresa al primer contratiempo, sino para que la corriésemos a pesar de todas las dificultades.

Y si alguna vez os falta el aliento, tomad ejemplo de nuestro Caudillo y jefe nacional, un hombre providencial que rigió a España y que a pesar de todas las fatigas y de todas las amarguras todas las veces guardó para cada día una sonrisa y una ilusión.

Y ahora, camaradas, a empezar las tareas de este Consejo y a empezarlo con la seriedad, responsabilidad y claridad que a todas las cosas verdaderamente importantes. Vais a tratar temas y a proponer posturas que a muchos parecerán audaces, pero, al fin y al cabo, ese es vuestro deber. Empujad la Falange hacia adelante sin que os detengan en la carrera. La mejor virtud que desde su fundación ha tenido nuestro Movimiento ha sido esta de haberse sabido colocar con agilidad ante la cruda realidad de los problemas diarios.

Hasta ahora hemos vivido asediados por la necesidad de cancelar una guerra civil, pero no es esta la misión definitiva de nuestro Movimiento. Y precisamente porque nosotros no ponemos a España al servicio de la Falange, sino la Falange al servicio de España; precisamente porque buscamos para cada momento la postura exacta y queremos amoldar a nuestra postura la realidad de cada día, tenemos que rechazar más enérgicamente esa especie de quietismo político que tiende a presentarnos como algo ya plenamente logrado y no susceptible de mejora ni adaptación; porque ese quietismo nos dejaría tan atrás en la vida política de España, que un día nos encontraríamos inservibles para el uso diario con un vestido anticuado.

Entremos, pues, en este Consejo con el ánimo abierto al mejor servicio de España, y que Dios nos ilumine en la tarea que vamos a empezar.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

FINAL DEL ACTO

El discurso, que en diferentes ocasiones fué acogido con murmullos de aprobación, al final logró que los consejeros y jerarquías asistentes, en pie, tributasen una ovación prolongada al Ministro.

Seguidamente se cantó el *Cara al Sol*, dando los ritos de ritual el camarada José Luis de Arrese.

Mañana comenzarán a efectuarse su trabajo las diferentes ponencias. — *Cifra*.

Subscribase a «HOJA DEL LUNES» Teléfono 14527

En nombre del CAUDILLO y su GOBIERNO, el Alto Comisario de España en Marruecos felicita a S. A. el JALIFA, con motivo de la Pascua Mayor de Aid el Kebir CAMBIO DE EFUSIVOS Y PATRIÓTICOS DISCURSOS

Tetuán, 12. — El Alto Comisario, Teniente general Orgaz, acompañado de su secretario, General Mugica, y de los Generales Ríos Capapé, Galera y Serrano y de los delegados de Servicios de la Alta Comisaría, así como del Cuerpo Diplomático acreditado en esta plaza y autoridades civiles y militares, estuvo esta tarde en el Palacio del Mexnar, para felicitar a Su Alteza Imperial el Jálifa, con motivo de la Pascua Mayor de Aid el Kebir. Cubrió la carrera la guardia jálifiana, cuya banda interpretó el Himno Nacional a la entrada y salida de las autoridades.

El Alto Comisario pronunció el siguiente discurso:

«Alteza: Nuevamente cumpla esta gran misión, que es en mí más que un deber una muestra de acendrado amor al pueblo marroquí y a la persona de Vuestra Alteza, al honrar me en testimonios con qué efusión el pueblo español, su Gobierno y su Caudillo, participan en el júbilo fervoroso con que vuestra fe celebra esta Pascua Grande. Y al decir pueblo español, dicho queda que en esta expresión se comprende a todos los que, perteneciendo a aqué, colaboramos con el Majzen, cerca de Vuestra Alteza Imperial, en el resurgimiento espiritual del pueblo marroquí y en la revalorización de esta zona feliz.»

Siguen siendo difíciles los tiempos, Alteza, pero en el transcurso de los mismos es obligado reconocer que esta zona de nuestra común convivencia ha podido continuar su vida alejada de todo peligro y ajena a toda causa o motivo de intranquilidad. Nuestra conducta viene caracterizada por una enérgica serenidad en defensa del derecho a vivir tranquilos e impar-

ciales en este largo proceso de luchas terribles en que se desenvuelve casi día a día la Humanidad. Hagamos votos por que este período de inquietud termine, pero pidamos también a la Providencia la ayuda que nos es necesaria para mantener y hacer respetar aquella conducta. Esta paz es la más grata y fértil ofrenda que os ofrece la tula de España. En medio de ella se celebra hoy la más solemne Pascua del Islam, y en nombre de S. E. el Generalísimo, del Gobierno Español, del Ejército y de la Administración de la zona, os repito, Alteza, nuestros votos por vuestra felicidad, la de vuestro Gobierno y la de vuestro pueblo.»

Muley Hassam contestó al discurso del Alto Comisario con las siguientes palabras:

«Excmo. Sr.: Vuestro admirable discurso provoca en nuestros sentimientos una íntima e ilimitada alegría, porque percibimos en sus emocionantes párrafos la más bella, elocuente y expresiva figura de la participación de su excelencia el Caudillo, de los miembros de su respetado Gobierno y de V. E. en nuestra alegría por esta Pascua, cuyo advenimiento celebramos las naciones musulmanas de uno a otro extremo del mundo. Recibimos así una prueba concluyente de cuanto esperábamos de la unión fraterna de nuestros países y una demostración contundente de la fuerte voluntad de cordialidad que deriva de relaciones de vecindad y convivencia que se extienden desde las más remotas épocas históricas hasta la fecha. «Excelencia: En estas circunstancias en que el mundo se debate en medio de tremendas angustias, fuera del camino de la salvación y en que padecen la mayoría de los pueblos del orbe un inferno de espanto y horror, mientras ninguno tiene la tranquilidad de su porvenir, vemos cómo avanza el nuestro, a pasos agigantados, en un ambiente de serenidad, hacia la cumbre de la felicidad y hacia el regalo de una vida en el seno de la abundancia, gracias a dos cualidades: serenidad y entereza en la actitud adoptada por el insigne Gobierno de España frente a las circunstancias temibles por los huracanes en ella desencadenados, que sin cesar rugen sobre el mundo, trastornándolo todo.»

Excelencia, después de expresar nuestra profunda gratitud por solemnizar, conforme a una tradición ya establecida para estos casos, vuestra felicitación por nuestra Pascua bienvenida, os rogamos elevéis nuestro cordial reconocimiento a S. E. el Caudillo, a los miembros de su respetable Gobierno y a todos los que, civiles o militares, tienen el honor de colaborar a vuestras órdenes. Para todos deseamos una vida apacible y un porvenir feliz al amparo de la paz.»

Terminado el acto, el Alto Comisario y las autoridades revistaron las tropas que les rindieron honores. — *Cifra*.

TURQUIA dispuesta a verter el sangre para salvaguardar su independencia

Estambul, 12. — El primer Ministro Sarajolu ha pronunciado un discurso, que difunde Radio-Angrora, en el que afirmó que la finalidad del Estado es actualmente hacer una Turquía fuerte y poderosa, por lo que no deberán esquivarse medidas contra quienes obren en contra del interés común. Sarajolu hizo resaltar que más del 60 por 100 del aumento del presupuesto turco corresponde a gastos del ejército, y que puesto que realiza esos sacrificios materiales, Turquía no vacilará en verter el sangre por la salvaguarda de su herencia más sagrada, es decir, por su independencia. — *Efe.*

EL MINISTRO DE JUSTICIA INAUGURA LA ACADEMIA DE LEGISLACIÓN DE VALENCIA Los abogados de la capital levantina nombran al señor Aunós colegiado de honor

Valencia, 12. — Esta mañana, el Ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, ha asistido a la misa organizada por el Colegio de Abogados en la iglesia del Corpus Christi, en honor de su Patrona, la Inmaculada Concepción. Asistieron a la ceremonia las autoridades de Valencia y casi todos los abogados de la capital. Pronunció una elocuente plática el P. Gallar, Rector del Seminario.

Después, en el salón de actos del Colegio de Abogados, el Decano del mismo, señor Martínez Sabater, hizo entrega al Ministro del título de colegiado de honor, en atención a la labor que desarrolla en pro de los Colegios de Abogados de España. Este es el cuarto nombramiento de colegial de honor extendido por el Colegio de Abogados de Valencia, ya que, hasta ahora sólo lo eran los señores Calvo Sotelo, José Antonio Primo de Rivera y don Esteban Bilbao, actual Presidente de las Cortes.

El Ministro ha contestado al señor Martínez Sabater agradeciendo esta distinción y haciendo una semblanza de los también colegiales y decanos honorarios del Colegio de Abogados de Valencia, Calvo Sotelo y José Antonio.

Posteriormente, el Ministro fué obse-

quiado con una comida por los abogados valencianos. A las seis de la tarde y bajo la presidencia del señor Aunós, se ha celebrado la solemne sesión de la recientemente creada Academia de Legislación y Jurisprudencia.

A esta Academia podrán pertenecer todos los estudiantes de Derecho que hayan aprobado, por lo menos, el primer curso de la carrera. Con ello se da oportunidad a los futuros abogados de adquirir conocimientos y prácticas muy necesarios, al margen de las enseñanzas doctrinales y teóricas de la Facultad, estableciendo el empalme de la carrera con la profesión.

Dicho acto se celebró en el paraninfo de la Universidad. Presidió el Ministro de Justicia, juntamente con las autoridades y jerarquías de Valencia.

El discurso de apertura estuvo a cargo del abogado señor María Lázaro, el cual hizo historia de las figuras más preeminentes del foro valenciano y de los jurisprudencistas de la ciudad.

Después pasó revista a la actual situación jurídica de España, ensalzando la obra del Caudillo en este aspecto.

El Ministro regresará mañana a Madrid. — *Cifra*.

EN EL EXTREMO ORIENTE

Chan Kai Chek ha enviado tres Ejércitos a la Novena Zona de Guerra de Chung King, con objeto de cubrir las bajas sufridas

LOS NIPONES SE DISPONEN A ATACARLOS LLEVANDO A CABO UNA ACCION OFENSIVA ENTRE LOS RIOS HANGYANG Y YUAN

Shanghai, 12. — Desde la ocupación por las tropas japonesas de la importante ciudad de Chang Teh, en la provincia de Hunan, Chan Kai Chek ha enviado a aquel frente — dice la Agencia Central Press — tres ejércitos de la Novena Zona de Guerra de Chung King, con el fin de compensar las grandes bajas sufridas.

Las fuerzas niponas, añade la información, han comenzado ya el ataque de los referidos ejércitos de Chung King y parece inminente una acción ofensiva de consideración entre los ríos Hangyang y Yuan. — *Efe.*

Transporte japonés hundido
Melburne, 12. — Cuartel General Aliado del SO. del Pacífico: «Un transporte japonés de 8,000 toneladas fué bombardeado y hundido ayer, sábado, en la región de Kavieng.»

Las tropas australianas han capturado un punto japonés fortificado, dos kilómetros al oeste de Wareo, en Nueva Guinea. — *Efe.*

Reponga su salud y pase un invierno sin frío a una hora de la Plaza de Cataluña

Balneario BLANCAFORT

LA GARRIGA - CLIMA SECO

Aguas hipotermias (61 grados) - Radioactivas - Sedante nerviosas
Insomnio - Reuma - Ciática - Lumbago

Gran confort - Exquisita cocina - Calefacción - Tel. 27